





# प्रदूषण के मुद्दे पर पर्यावरण मंत्री और अफसर में ठनी

## डीपीसीसी चेयरमैन ने कैबिनेट का निर्णय पलटा, प्रदूषण के वास्तविक स्रोत का डाटा मिलना बंद: मंत्री

● जीएनसीटीडी अमेंडमेंट बिल आने के बाद से अफसर लगातार जनहित के काम रोक रहे : आतिशी



प्रेस वार्ता में पीडब्ल्यूडी मंत्री आतिशी और पर्यावरण मंत्री गोपाल राय।

पानियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली की पीडब्ल्यूडी मंत्री आतिशी और पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने बुधवार को दिल्ली में प्रेस कॉन्फ्रेंस कर डीपीसीसी के चेयरमैन पर गंभीर आरोप लगाया। इनका आरोप है कि सचिव अश्विनी कुमार ने 18 अक्टूबर से इस रीयल टाइम स्टडी को रूकवा दिया। दिल्ली में जब प्रदूषण बढ़ रहा है, इस समय ऐसा करना दिल्ली की दो करोड़ जनता के हितों के साथ खिलवाड़ करना है।

वहीं, मंत्री आतिशी ने आरोप लगाया कि दिल्ली सेवा अधिनियम का यह साइड इफेक्ट है कि दिल्ली की अधिकारी कैबिनेट का फैसला नहीं मान रहे और मनमानी कर रहे हैं। इस स्टडी के अनुसार, किस स्थान पर किस कारण प्रदूषण हो रहा है इसका पता लगाया जाता था और उस पर रोक लगाई जाती थी।

मंत्री आतिशी और गोपाल राय ने कहा कि मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल को पत्र लिखकर रूकी हुई पैमेंट आईआईटी कानपुर को करने और दोबारा स्टडी शुरू करानेकी मांग की है। उपराज्यपाल को भी पत्र लिखा जाएगा, साथ ही पत्र में डीपीसीसी के चेयरमैन को स्पष्ट करनेकी भी मांग की है।

पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने कहा दिल्ली आईआईटी कानपुर ने अनुबंध के बाद नवंबर 2022 से दिल्ली में रीयल टाइम प्रदूषण के कारणों का

अध्ययन करनेका काम शुरू किया था। 10.72 करोड़ रुपए से सेंट्रल दिल्ली में ऑफिस बनाया गया और अत्याधुनिक उपकरण खरीदे गए। प्रदूषण के 13 हॉटस्पॉट के लिए मोबाइल वैन भी लाई गईं, जिनके जरिए प्रदूषण के कारणों का पता लगाया जाता है। दिल्ली में प्रदूषण की गंभीर समस्या को देखते हुए कैबिनेट की बैठक में आईआईटी कानपुर से प्रदूषण के कारणों की रियल टाइम स्टडी करानेका निर्णय लिया गया था। पर्यावरण मंत्री ने बताया कि 10.72 करोड़ रुपए का भुगतान आईआईटी कानपुर को हो चुका है। सिर्फ दो करोड़ रुपए का भुगतान होना बाकी है। कितना पैसा खर्च होने के बाद अब डीपीसीसी के अध्यक्ष अश्विनी कुमार ने आईआईटी कानपुर को यह पत्र लिखकर काम रूकवा दिया कि वह आगे का भुगतान नहीं करेंगे। यह काम बहुत महंगा है। मंत्री आतिशी ने कहा कि प्रदूषण के रीयल टाइम स्टडी से यह पता चलता था कि दिल्ली के विभिन्न इलाकों में प्रदूषण बढ़ने का क्या कारण है। इसके बाद उन कारणों पर काम कर प्रदूषण को काम

### मंत्री बताएं गर्मियों में हवा कैसे साफ थी : वीरेंद्र सचदेवा

नई दिल्ली। प्रदेश भाजपा अध्यक्ष वीरेंद्र सचदेवा ने कहा है कि प्रदूषण के कारणों की पहचान करने या प्रदूषण को नियंत्रित करने में यफ़ल होने के बाद केजरीवाल सरकार प्रदूषण के खिलाफ लड़ाई को रोकने के लिए अधिकारियों पर आरोप लगाने के अपने पुराने खेल पर वापस आ गई है। यहां चौकाने वाला है कि पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने डीपीसीसी के अध्यक्ष अश्विनी कुमार पर फरवरी 2023 से रियल टाइम सोर्स अपॉर्शनमेंट स्टडी को

रोकने का आरोप लगाया है, जबकि इस पूरे साल राय दिल्ली को स्वच्छ हवा देने का श्रेय लेते रहे हैं। अब जब सर्दी का मौसम आ गया है और प्रदूषण का स्तर बढ़ रहा है तो गोपाल राय अपनी जिम्मेदारी से बचने के लिए अधिकारियों पर आरोप लगाने की कोशिश कर रहे हैं। राय को बताना चाहिए कि अगर सर्दियों में प्रदूषण बढ़ने के लिए फरवरी में रियल टाइम सोर्स अपॉर्शनमेंट स्टडी का रुकना जिम्मेदार है तो गर्मियों में हवा साफ कैसे रही।



किया जाता है। पहले यहां डाटा नहीं होता था, जिससे काम करने में समस्या आती थी। इस स्टडी के बाद पता चला कि सर्दियों में बड़ी संख्या में सुरक्षा गार्ड खुद को गर्म करनेके लिए अलाव जलाते हैं। इसकी वजह

से भी बड़ी मात्रा में प्रदूषण होता है, लेकिन आज जब प्रदूषण बढ़ना शुरू हो रहा है तो दिल्ली सरकार के एक एक अधिकारी नेबिना मंत्री या कैबिनेट का परामर्श लिए इस स्टडी पर रोक लगा दिया।

### प्रदूषण के खिलाफ जंग : रेड लाइट ऑन गाड़ी ऑफ अभियान आज से

पानियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राजधानी में बढ़ते प्रदूषण को नियंत्रित करने और लोगों को जागरूक करने के लिए केजरीवाल सरकार ने कवायद तेज करते हुए बृहस्पतिवार (आज) से 'रेड लाइट ऑन गाड़ी ऑफ अभियान' शुरू करने का निर्णय लिया है। इस संबंध में पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने बुधवार को कहा कि दिल्ली सरकार राष्ट्रीय राजधानी में वाहन प्रदूषण पर अंकुश लगाने के लिए 26 अक्टूबर से 'रेड लाइट ऑन गाड़ी ऑफ अभियान' शुरू करेगी। ज्ञात रहे कि पिछले साल उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने अभियान की प्रभावशीलता पर सवाल उठाते हुए इस पर रोक लगा दी थी। गोपाल राय ने संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि हालिया डेटा विश्लेषण से पता चलता है कि पीएम 10 प्रदूषण में कमी हुई है और जैव ईंधन जलने तथा वाहनों के उत्सर्जन के कारण पीएम 2.5 में वृद्धि हुई है। इस पर विचार करते हुए, हमने 26 अक्टूबर से वाहन प्रदूषण को कम करने के लिए रेड लाइट ऑन गाड़ी ऑफ अभियान को फिर से शुरू करने का फैसला किया है। राय ने कहा कि पिछले वर्षों में नागरिक सुरक्षा स्वयंसेवकों को अभियान में शामिल किया गया था और इस वर्ष अभियान में आम जनता को शामिल किया जाएगा। 16 अक्टूबर, 2020 को पहली बार शुरू किए गए रेड लाइट ऑन गाड़ी ऑफ अभियान का उद्देश्य चालकों को ट्रैफिक लाइट पर इंतजार करते समय अपने वाहनों को बंद करने के लिए

● पर्यावरण मंत्री ने कहा इस वर्ष अभियान में आम जनता को शामिल किया जाएगा

प्रोत्साहित करके दिल्ली में वाहन प्रदूषण को कम करना है। केंद्रीय सड़क? अनुसंधान संस्थान द्वारा किए गए 2019 के एक अध्ययन से पता चला है कि ट्रैफिक सिग्नल पर इंजन चालू रहने से प्रदूषण के स्तर में 9 प्रतिशत से अधिक की वृद्धि हो सकती है। केंद्रीय पेट्रोलियम एवं प्राकृतिक गैस मंत्रालय के तहत पेट्रोलियम संरक्षण अनुसंधान संघ द्वारा भीकाजी कामा प्लेस ट्रैफिक चौराहे पर किए गए एक अन्य अध्ययन से पता चला कि इस तरह के अभियान के बाद 62 प्रतिशत से अधिक लोगों ने अपने वाहन के इंजन बंद करने शुरू कर दिए। पर्यावरण विभाग में सूत्रों ने कहा कि इस साल रेड लाइट ऑन, गाड़ी ऑफ अभियान के लिए उपराज्यपाल की अनुमति आवश्यक नहीं होगी क्योंकि पिछली बार की तरह इस बार प्रतिभागियों को कोई मानदेय नहीं मिलेगा। ग्रैप नामक प्रबंधन आयोग ने एनसीआर में अधिकांशियों को निजी परिवहन को हतोत्साहित करने के लिए पार्किंग शुल्क बढ़ाने तथा प्रदूषण के स्तर में संभावित वृद्धि के बीच सीएनजी या इलेक्ट्रिक बसों और मेट्रो ट्रेनों की सेवाएं बढ़ाने का निर्देश दिया था।

# राजधानी में वायु गुणवत्ता खराब, राहत की उम्मीद नहीं



### ● लगातार तीसरे दिन भी एक्यूआई खराब श्रेणी में दर्ज

पानियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली का वायु गुणवत्ता सूचकांक बुधवार को लगातार तीसरे दिन खराब श्रेणी में दर्ज किया गया और अगले कुछ दिनों में किसी बड़ी राहत की उम्मीद नहीं है। निगरानी एजेंसियों ने यह जानकारी दी।

दिल्ली का औसत वायु गुणवत्ता सूचकांक (एक्यूआई) सुबह 10 बजे 238 था जो मंगलवार शाम करीब चार बजे के एक्यूआई 220 से अधिक है। औसत एक्यूआई पड़ोसी गाजियाबाद में 196, फरीदाबाद में 258, गुडगाम में 176, नोएडा में 200 और ग्रेटर नोएडा में 248 था।

दिल्ली के लिए केंद्र की वायु गुणवत्ता प्रारंभिक चेतावनी प्रणाली के अनुसार, राष्ट्रीय राजधानी की वायु गुणवत्ता अगले चार से पांच दिन खराब और बेहद खराब की श्रेणी में रहने की आशंका है। वायु गुणवत्ता में बढ़ने से पहली बार रविवार को बेहद खराब श्रेणी में दर्ज की गई जो मुख्यतः तापमान में गिरावट और हवा की धीमी गति के कारण हुई। हवा की तेज गति के कारण प्रदूषक तत्व छंट जाते हैं। दशहरा के अवसर पर मंगलवार को दिल्ली के कई हिस्सों में

पटाखे जलाए जाने की सूचना मिली। पिछले तीन साल की तरह इस बार भी पिछले महीने राष्ट्रीय राजधानी के भीतर पटाखों के निर्माण, बिक्री, भंडारण और इस्तेमाल पर व्यापक प्रतिबंध की घोषणा की गई थी। पटाखे जलाने के चलन को हतोत्साहित करने के लिए जल्द पटाखे नहीं दिए जलाओ नामक जन जागरूकता कार्यक्रम शुरू किया जाएगा। प्रतिकूल मौसमी परिस्थितियों और पटाखों एवं पराली जलाने की घटनाओं के साथ प्रदूषण के स्थानीय स्रोतों के कारण दिल्ली-राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) की वायु गुणवत्ता हर साल दिवाली के आस पास खतरनाक स्तर पर पहुंच जाती है। दिल्ली सरकार ने सोमवार को सभी जिलाधिकारियों को अपने अपने क्षेत्र में सभी प्रदूषण रोकथाम उपायों को कड़ाई से लागू करने का निर्देश दिया था। दिल्ली के पर्यावरण मंत्री गोपाल राय ने कहा कि सरकार ने राष्ट्रीय राजधानी में प्रदूषण के ज्यादा स्तर वाले वर्तमान 13 प्रदूषण हॉटस्पॉट के अलावा आठ और ऐसे हॉटस्पॉट की पहचान की है तथा प्रदूषण के स्रोतों पर लगाम के लिए विशेष टीम को नियुक्त किया जाएगा। डस्ट स्प्रेस्टैंट के बाद से पहली बार रविवार को बेहद खराब श्रेणी में दर्ज की गई जो मुख्यतः तापमान में गिरावट और हवा की धीमी गति के कारण हुई। हवा की तेज गति के कारण प्रदूषक तत्व छंट जाते हैं। दशहरा के अवसर पर मंगलवार को दिल्ली के कई हिस्सों में

# सौम्या विश्वनाथन हत्याकांड : अदालत आज पांचों आरोपियों को सुना सकती है सजा

पानियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

अदालत वर्ष 2008 में टेलीविजन पत्रकार सौम्या विश्वनाथन की हत्या के पांच आरोपियों को बृहस्पतिवार को सजा सुना सकती है। एक अग्रणी अंग्रेजी समाचार चैनल में काम करने वाली विश्वनाथन की 30 सितंबर को तड़के नेल्सन मंडेला मार्ग पर गोली मारकर हत्या कर दी गई थी, जब वह काम के बाद घर लौट रही थीं। पुलिस ने दावा किया था कि हत्या के पीछे का मकसद लुटपाट था।

अतिरिक्त सत्र न्यायाधीश (एएसजे) रवींद्र कुमार पांडे ने 18 अक्टूबर को रवि कपूर, अमित शुक्ला, बलजीत मलिक और अजय कुमार को भारतीय दंड संहिता (आईपीसी) के तहत हत्या और समान मंशा के अपराध के लिए दोषी ठहराया।

उन्हें संगठित अपराध करने के लिए महाराष्ट्र संगठित अपराध नियंत्रण अधिनियम (मकोका) के प्रावधानों के तहत भी दोषी ठहराया गया क्योंकि घटना में पीड़ित की मृत्यु हो गई। इन अपराधों में अधिकतम सजा के रूप में मृत्युदंड का प्रावधान है। अदालत ने पांचवें आरोपी अजय सेठी को धारा 411 (बेईमानी से चोरी की संपत्ति प्राप्त करना) और मकोका प्रावधानों के तहत संगठित अपराध को बढ़ावा देने, सहायता करने और संगठित अपराध की आय प्राप्त करने की साजिश रखने के लिए दोषी ठहराया। अदालत ने कहा था, सजा 26 अक्टूबर को सुनाई जाएगी।



# सीएम ने किया मंत्रिमंडल में फेरबदल अब आतिशी संभालेंगी जल विभाग

पानियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने अपने मंत्रिमंडल में मामूली फेरबदल करते हुए आतिशी को सौंपा है। उन्होंने बताया कि पर्यटन, कला और संस्कृति विभागों की जिम्मेदारी सौरभ भारद्वाज संभालेंगे जिन्हें अब तक आतिशी देख रही थीं।

अधिकारियों के अनुसार फेरबदल से संबंधित फाइल उप राज्यपाल वी के सक्सेना की मंजूरी के लिए भेजी गई थी और उन्होंने अपनी स्वीकृति दे दी है। पूर्व उपमुख्यमंत्री मनोप सिंसोदिया के जेल में जाने के बाद उन्हें यह जिम्मेदारी दी गई थी। सिंसोदिया और पूर्व स्वास्थ्य मंत्री

### ● सौरभ भारद्वाज को मिला पर्यटन, कला और संस्कृति विभाग

सत्येंद्र जैन के स्थान पर ही आतिशी और सौरभ भारद्वाज को मंत्रिमंडल में शामिल किया गया था।

सौरभ भारद्वाज वर्ष 2013 से आम आदमी पार्टी से विधायक हैं। वह डीजेवी के उपाध्यक्ष भी रह चुके हैं। आतिशी पहले मनीष सिंसोदिया की शिक्षा विभाग में सलाहकार थीं। इसी साल मार्च में सीएम अरविंद केजरीवाल ने दोनों को मंत्रिमंडल में शामिल करने की जानकारी एलजी थी। सिंसोदिया और पूर्व स्वास्थ्य मंत्री

# विवाहेतर संबंध के शक में पत्नी की हत्या

पानियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

उत्तर-पूर्वी दिल्ली के दयालपुर इलाके में विवाहेतर संबंध के शक में एक महिला की उसके पति ने गला दबाकर हत्या कर दी। पुलिस ने बुधवार को यह जानकारी दी।

पुलिस अधिकारियों ने बुधवार को बताया कि शबनम और उसके पति उमैद के बीच मंगलवार और बुधवार की दरमियानी रात बहस हुई। उन्होंने कहा कि उमैद ने गुस्से में आकर अपनी पत्नी का गला दबा दिया और वह बेहोश हो गई। अधिकारियों ने कहा कि पति-पत्नी का गुलाव बच्चों के साथ चंद बाग में और वीजो जैसे दरवाजे के मकान में रहते थे। उन्होंने कहा कि परिवार के सदस्य शबनम को जग



प्रवेश चंद्र अस्पताल ले गए, जहां चिकित्सकों ने उसे मृत घोषित कर दिया। पुलिस के अनुसार, उमैद को शबनम के विवाहेतर संबंध होने का शक था। अधिकारियों ने कहा कि आरोपी को गिरफ्तार कर उसके खिलाफ हत्या का मामला दर्ज कर लिया गया है। मामले में आरोपी से पूछताछ जारी है।

### तिमापुर में किशोर को चाकू घोपा, मौत

नई दिल्ली। तिमारापुर में दशहरा कार्यक्रम के दौरान मामूली बात पर युवाओं के एक समूह ने 17 वर्षीय एक लड़के की चाकू घोंपकर कथित तौर पर हत्या कर दी। यह घटना मंगलवार रात करीब साढ़े आठ बजे गोल मार्केट के पास संजय बस्ती की है। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया, पीड़ित अर्धमृत का अपने कुछ दोस्तों के साथ एक लड़की से बात करने को लेकर विवाद हो गया था। मंगलवार शाम को विवाद फिर से बढ़ा गया, जिसके बाद आरोपियों ने उस पर चाकुओं से हमला कर दिया।

# वेतन देरी पर एलएनजेपी अस्पताल के सुरक्षा कर्मियों की हड़ताल

पानियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

एलएनजेपी में तैनात निजी कंपनी के सुरक्षा कर्मियों ने वेतन भुगतान में कथित देरी, तय घंटों से अधिक काम और अन्य समस्याओं को लेकर बुधवार को विरोध प्रदर्शन किया।

लोक नायक जयप्रकाश अस्पताल (एलएनजेपी) के अधिकारियों द्वारा इस मामले में दखल देने और समस्याओं के समाधान का आश्वासन देने के बाद उन्होंने कामकाज शुरू कर दिया। अस्पताल के एक वरिष्ठ अधिकारी ने कहा, विभिन्न एजेंसियों के माध्यम से

### 3000 डीबीसी कार्यकर्ताओं की एमटीएस के तौर पर तैनाती

नई दिल्ली। दिल्ली में अनुबंध के आधार पर मल्टी टास्किंग कर्मचारी (एमटीएस) के तौर पर 3,000 से अधिक डोमेस्टिक ब्रिडिंग चेकिंग (डीबीसी) कार्यकर्ताओं को शामिल करने का प्रस्ताव अगले नगर निगम सत्र में लाए जाने की संभावना है। सूत्रों ने यह जानकारी दी। डीबीसी कार्यकर्ताओं के कार्य में मलेरिया, डेंगू और अन्य मच्छर जनित बीमारियों की रोकथाम एवं नियंत्रित करना शामिल है। सूत्रों ने मंगलवार को बताया कि वर्तमान में महापौर की अनुमति से और दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) द्वारा तय न्यूनतम वेतनमान के तहत 3,112 डीबीसी कार्यकर्ता यह काम कर रहे हैं।

### स्विटजरलैंड ने स्विस् महिला की मौत पुष्टि की

#### ● विदेशी महिला का जंजीर से बंधा शव तिलक नगर इलाके से मिला था

पानियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

स्विटजरलैंड ने पुष्टि की है कि जिस महिला का जंजीरों से बंधा शव पश्चिमी दिल्ली के तिलक नगर इलाके से मिला था, वह स्विस् नागरिक थी।

दिल्ली स्थित स्विस् दूतावास के मीडिया उप-प्रमुख वैंलेट्टिन क्लवाज ने एक बयान में कहा, एफडीएफए (संघीय विदेश विभाग) भारत में एक स्विस् नागरिक की मौत की पुष्टि करता है। उन्होंने कहा कि

### स्विस् दूतावास यहां स्थानीय अधिकारियों के संपर्क में है।

क्लवाज ने कहा कि डेटा सुरक्षा और व्यक्तिगत गोपनीयता के कारणों से कोई और विवरण नहीं दिया जा सकता। करीब 30 साल की निना बर्जर का शव-विच्छेद शव शुक्रवार को तिलक नगर में दिल्ली नगर निगम (एमसीडी) स्कूल की दीवार के पास एक स्थान से मिला था। उसके हाथ-पैर जंजीरों से बंधे हुए थे और जंजीरों पर ताला लगा हुआ था।

दिल्ली पुलिस ने मंगलवार को कहा था कि वह मृतक के परिवार के सदस्यों के आगे आने और शव की पहचान करने का इंतजार कर रही है, ताकि पोस्टमॉर्टम की प्रक्रिया शुरू की

### जा सके। पुलिस ने बताया कि शव को पश्चिमी दिल्ली के एक अस्पताल के शवगृह में रखा गया है।

दिल्ली पुलिस ने घटना के सिलसिले में गुरपीत सिंह (33) को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने कहा कि पूछताछ के दौरान, सिंह ने कबूल किया है कि उसने बर्जर की हत्या कर दी क्योंकि वह उससे शादी करना चाहता था लेकिन उसने उसके अनुरोध को ठुकरा दिया। सिंह के अनुरोध पर बर्जर 11 अक्टूबर को दिल्ली आई थी। पुलिस को सिंह के पास से बर्जर का पासपोर्ट और वीजा जैसे दस्तावेज मिले हैं। दस्तावेजों के मुताबिक, वह ज्यूरीख की रहने वाली थी।

### 294 करोड़ के मादक पदार्थ और सिगरेट का निपटान

नई दिल्ली। दिल्ली सीमा शुल्क विभाग ने जब्त किए गए करीब 294 करोड़ मूल्य के 328 किलोग्राम मादक पदार्थों और विदेशी मूल की सिगरेट का बुधवार को निपटारा किया। एक विशेष अभियान 3.0 के तहत दिल्ली सीमा शुल्क निवारक क्षेत्र ने 80 लाख सिगरेट, 286 किलोग्राम खट पत्तियां, 29 किलोग्राम हेरोइन, छह किमी कोकीन और सात किलोग्राम एम्फेटामाइन का निपटारा किया।

चेयरमैन संजय अग्रवाल ने बताया कि 328 किलोग्राम मादक पदार्थ नष्ट किया जा रहा है। इसकी कीमत 284 करोड़ रुपए है। विदेशी मूल की सिगरेट जो आज नष्ट की जा रही हैं, उनकी कीमत 9.85 करोड़ रुपए है। मादक पदार्थों का निपटारा जहांगीरपुरी में केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड द्वारा अधिकृत जैविक अपशिष्ट प्रबंधन सुविधा में किया जा रहा है।

# संक्षिप्त समाचार



कांग्रेस में शामिल हुए नेताओं का स्वागत करते प्रदेश अध्यक्ष अरविंदर लवली। भाजपा और आम नेताओं ने थामा कांग्रेस का हाथ

नई दिल्ली। भाजपा, आम आदमी पार्टी और बीएसपी के कई नेताओं ने कांग्रेस का हाथ थाम लिया है। प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष अरविन्दर सिंह लवली ने इन लोगों को पार्टी की सदस्यता दिलाई और पत्रिका पहनाकर उनका स्वागत किया। लवली ने तिलोत्कपुरी विधानसभा चुनाव लड़े उम्मीदवार व सफाई कर्मचारी आयोग के पूर्व चेयरमैन व आम आदमी पार्टी के नेता हरनाम सिंह, कैट विधानसभा से चुनाव लड़े संदीप तंवर, कराल नगर विधानसभा से आंगनवाड़ी विभाग की देखरेख करने वाली आप की रुपाली शर्मा, बीएसपी के शिव कुमार चौहान और कराल नगर से चुनाव लड़े वीर पाल सूर्यवंशी, आम आदमी पार्टी के नेता दया राम गुप्ता, कराल बाग से भाजपा की अर्चना राय, आम आदमी पार्टी के राजौरा गाडन विधानसभा से सुमन मिश्रा, मादीपुर विधानसभा से सुभाष बिड़लान और अशोक चौधरी, लक्ष्मी नगर विधानसभा के रंजीत सिंह लुहेरा, अभिषेक सांगवान, डा0 समसुदीन, रणवीर सिंह, कृष्णा नगर विधानसभा से जगतपति सहगल, गगनदीप, हितेश मेहता, रवि तलवार, विजय गंगोहरा, पवन किशोर समेत अन्य नेताओं ने कांग्रेस की सदस्यता ग्रहण की।

‘शिक्षित पत्नी को नौकरी के लिए नहीं कर सकते मजबूर’ नई दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने कहा है कि सिर्फ इसलिए कि पत्नी स्नातक तक की पढ़ाई कर चुकी है, उसे नौकरी के लिए मजबूर नहीं किया जा सकता और यह नहीं माना जा सकता कि वह अलग रह रहे पति से गुजारा भत्ता पाने के लिए जानबूझकर काम नहीं कर रही। अदालत एक याचिका पर सुनवाई कर रही थी, जिसमें एक व्यक्ति ने इस आधार पर पति को दिए जाने वाले अंतरिम गुजारा भत्ते की राशि 25 हजार रुपए से घटाकर 15 हजार रुपए करके का अनुरोध किया था कि वह (पत्नी) विज्ञान में स्नातक तक पढ़ी हुई है। न्यायमूर्ति सुरेश कुमार कैत की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि इस बात से इनकार नहीं किया जा सकता कि पत्नी स्नातक तक पढ़ी हुई है, हालांकि उसने कभी लाभप्रद रोजगार नहीं मिला। पीठ ने कहा कि कूटुंब अदालत द्वारा निर्धारित अंतरिम गुजारा भत्ते में हस्तक्षेप करने का कोई कारण नहीं है।

# मेरी माटी मेरा देश अभियान

पानियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

मेरी माटी मेरा देश अभियान के तहत स्थानीय मिट्टी का अमृत वाटिका में समर्पण होगा। उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने राजधानी में राष्ट्रीय युद्ध स्मारक के निकट एकता की प्रतीक अमृत वाटिका के निर्माण का ऐलान किया।

यहां देश के कोने-कोने से लाई गई मिट्टी जिसमें दिल्ली के सभी 11 जिलों से लाई गई मिट्टी भी शामिल है, से विकसित किया जाने वाला यह खूबसूरत उद्यान सिर्फ एक हरा-भरा स्थान नहीं होगा बल्कि यह हमारी साझा विरासत का एक जीवंत प्रमाण

# स्थानीय मिट्टी का अमृत वाटिका में होगा समर्पण

उपराज्यपाल ने जवानों को श्रद्धांजलि देते हुए सभी 11 जिलों से लाई गई मिट्टी से वाटिका के निर्माण की घोषणा की



उपराज्यपाल वीके सक्सेना ने मिट्टी से भरे 11 कलशों को हरी झंडी भी दिखाई।

होगा, जो हमारे विशाल राष्ट्र के हर कोने की मिट्टी और पौधों द्वारा पोषित होगा। उपराज्यपाल ने राष्ट्रीय युद्ध स्मारक तक पहुंचने के लिए मिट्टी से भरे 11 कलशों को हरी झंडी भी दिखाई। देश के कोने-कोने से युवाओं, स्वयंसेवकों और अन्य लोगों ने पंचायतों, गांवों, शहरी क्षेत्रों की मिट्टी को राष्ट्रीय राजधानी में लाया गया।

अमृत कलश यात्रा जिसमें गांवों की खुशबू बसती है, उस ताकत का प्रतीक है जो एकता और साझा जुड़ों से प्राप्त होती है। सक्सेना ने कहा, प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी द्वारा परिकल्पित यह अभियान हमारे नायकों के अदम्य साहस को दर्शाता है जो हमारे देश की विविधता के बीच एकजुटता को कायम रखता है। मेरी माटी मेरा देश केवल गतिविधियों का एक समूह नहीं है, बल्कि यह हमारे गांवों और शहरों की धरती है जो एकता और साझा जुड़ों को धार्मिक कृतज्ञता की एक समूहिक अभिव्यक्ति है, जो हमारे राष्ट्र को परिभाषित करने वाली वीरता को श्रद्धांजलि देती है। एलजी ने शहीद नायकों का सम्मान करते हुए, भारत की अटूट भावना का जश्न मनाया। उन्होंने कहा एक ऐसा राष्ट्र

# लघु भारत बन चुके गुरुग्राम में फिल्म सिटी निर्माण के होंगे प्रयास: नवीन गोयल

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम में फिल्म सिटी बनने पर बढ़ते रोजगार के अवसर

फिल्म सिटी के निर्माण के लिए सरकार को भेजेंगे मांग पत्र

एवं एक भारत श्रेष्ठ भारत कमेटी के प्रदेश सह-संयोजक नवीन गोयल ने कहा कि नवीन गोयल ने मंगलवार की रात को ओल्ड दिल्ली रोड स्थित राज चौहान नाईट में यह बात कही।



गुरुग्राम में आयोजित राज चौहान नाईट कार्यक्रम में सम्मानित करते नवीन गोयल। यहां उन्होंने कलाकारों का उत्साह बढ़ाया।

नवीन गोयल ने कहा कि हरियाणा सरकार ने जिस तरह से फिल्म पॉलिसी बनाकर कलाकारों, फिल्म अभिनेताओं को सुविधा मुहैया कराई है, वह काबिले तारीफ है। आने वाले भविष्य में गुरुग्राम में फिल्म सिटी का भी निर्माण हो, इसके भी प्रयास किए जाएंगे। प्रदेश के कलाकारों को वर्तमान प्रदेश सरकार ने बेहतर मान-सम्मान दिया है। हरियाणावी कला को बढ़ावा देने के लिए भी प्रयास किए जा रहे हैं।

एक कला है तो बेहतर बोलना भी एक कला है। खड़े रहना भी एक कला है तो एक्टिंग करना भी एक कला है।

हमारी संस्कृति में कला को बहुत सम्मान दिया जाता है। यहां प्रतिभाओं को तराशा जाता है। हर क्षेत्र की प्रतिभा यहां पर हमें नजर आती है। नवीन गोयल ने कहा कि उन्हें गुरुग्राम में लगभग हर प्रदेश के लोगों के कार्यक्रमों में शिरकत करने का अवसर मिला है। हर जगह पर सांस्कृतिक कार्यक्रमों में बैठियें, बहनों, युवाओं, बच्चों में जो प्रतिभा नजर आती है, वही विशेषता है।

# मूलभूत सुविधाओं पर जनता का हक ना बरती जाए लापरवाही: सुधीर सिंगला

अग्रवाल सभा की ओर से जनसमस्या निवारण कार्यक्रम में पहुंचे विधायक

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



जनसमस्या निवारण कार्यक्रम में पहुंचे विधायक सुधीर सिंगला का स्वागत करते लोग।

गुरुग्राम के विधायक सुधीर सिंगला ने सोहना में अग्रवाल सभा की ओर से आयोजित जनसमस्या निवारण कार्यक्रम में शिरकत की। वार्ड-1 से लेकर पांच तक के लोगों के लिए आयोजित किए गए इस बैठक में लोगों ने अपनी समस्याओं को लिखित रूप में विधायक को सौंपा। विधायक ने काफी समस्याओं का मौके पर ही समाधान किया।

उन्होंने इस बाबत अधिकारियों को निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि मूलभूत सुविधाओं पर सबका हक है। इसमें कोई लापरवाही ना हो। इस अवसर पर विधायक सुधीर सिंगला ने कहा कि जनता को

कहा कि सोहना, नूंह में भाईचारा खराब करने वाले, हिंसा फैलाने वाले बेनकाब हो चुके हैं। उन्हें यहां के विकास की बजाय भाईचारा खराब करके माहौल बिगाड़ना आता है। मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने क्षेत्र में अमन चैन कायम करके उसी मंदिर में जलाभिषेक किया, जहां से हिंसा फैलाई गई थी। उनकी कार्यप्रणाली सबसे अलग है। वे विभागों में विश्वास रखते हैं और प्रदेश का समुचित विकास उन्होंने किया है। सोहना क्षेत्र के लोगों की समस्याएं सुनकर विधायक सुधीर सिंगला ने अधिकारियों को मौके पर ही निराकरण करने के निर्देश दिए। कार्यक्रम में विधायक सुधीर सिंगला के साथ किशन मुखी, प्रभारी हवाई आधाना, नगर परिषद के चेयरमैन लेखराज, मंडल अध्यक्ष गौरव चुघ, रामकिशन राघव, अग्रवाल सभा के प्रधान सुरेश गर्ग, मुकेश, योगेश, राधे और हो रहा है, इससे यहां रोजगार के साधन भी सृजित होंगे। उन्होंने

# सेक्टर-40 में चल रहा था अवैध नशा मुक्ति केंद्र, सीएम फ्लाईंग ने मारा छापा



गुरुग्राम में अवैध रूप से नशा मुक्ति केंद्र चलाने पर गिरफ्तार किया गया संचालक।

गुरुग्राम में अवैध रूप से नशा मुक्ति केंद्र चलाने पर गिरफ्तार किया गया संचालक। के बारे में वैध दस्तावेज पेश करने व सेंटर में दाखिल लोगों की व उनके लीगल संरक्षकों की सहमति मांगी गई। यह कोई वैध दस्तावेज पेश नहीं कर सका। अवेकनिंग रिहाब फाउंडेशन नशा मुक्ति केंद्र में 12 मरीज दाखिल मिले। जिनका ईलाज 40/45 हजार रुपये नार्मल बेड व 60/70 हजार रुपये स्पेशल बेड के लिये प्रतिमाह चार्ज लिया जाता था। नशा मुक्ति केंद्र में डबल डेकर बेड लगाकर वैध नशा मुक्ति केंद्र के नियमों की अवेहलना भी की जा रही थी। दाखिल मरीजों ने टीम को यह भी बताया कि उनके साथ यहां पर मारपीट भी की जाती है।

# फ्लिपकार्ट के बिग बिलियन डेज में वॉलमार्ट वृद्धि सेलर्स की बिक्री में शानदार बढ़ोतरी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

भारत और ब्रिटेनविले, आर्क, 25 अक्टूबर, 2023। भारत में सूक्ष्म, लघु और मध्यम आकार के उद्यमों (एमएसएमई) को सशक्त बनाने वाले वॉलमार्ट वृद्धि सप्लायर डेवलपमेंट प्रोग्राम (वॉलमार्ट वृद्धि) में फिलपकार्ट के प्लेटफॉर्म के बिग बिलियन डेज सेल से बिक्री में साल दर साल 70 से अधिक की वृद्धि देखने को मिली है। 2019 में अपनी स्थापना के बाद से वॉलमार्ट वृद्धि ने देश भर में 40,255 एमएसएमई को सशक्त बनाया है, उन्हें डिजिटल युग में आगे बढ़ने के लिए जरूरी उपकरण और ज्ञान उपलब्ध कराया है। अपने लोकल प्रोग्राम पार्टनर स्वचिंत के साथ वॉलमार्ट वृद्धि की यह उपलब्धि, जमीनी स्तर पर आर्थिक विकास को बढ़ावा देने के प्रति इसके समर्पण को दिखाती है।

डिजिटल ग्रोथ के लिए भारत के एमएसएमई को बनाया जा रहा सशक्त

मार्गदर्शन में, एबी फैशन ने 2022 में फिलपकार्ट पर अपनी डिजिटल यात्रा की शुरुआत की। पहले राजस्थान और दिल्ली में लोकल ऑडियंस को ध्यान में रखते हुए, ब्रांड को नई ऑनलाइन रीच ने भारत के सभी कोनों से ग्राहकों को आकर्षित किया है, जिसके परिणामस्वरूप उनकी कुल बिक्री में 25 की शानदार वृद्धि हुई है। एक अन्य व्यवसाय, नेचुरली पहाड़ी, जो हिमालय में मौजूद सस्टेनेबल और पौष्टिक उत्पादों को बनाता है, वॉलमार्ट वृद्धि कार्यक्रम के माध्यम से फिलपकार्ट के बाजार में शामिल हुआ।

इस रणनीतिक कदम के परिणामस्वरूप उसकी बिक्री में एतिहासिक 300 की वृद्धि हुई, जिससे उनकी हिमालय ऑफरिंग्स की लोकप्रियता बढ़ गई व्यापक भारतीय बाजार और बढ़ते राष्ट्रीय राजस्व में, फिलपकार्ट के साथ वॉलमार्ट वृद्धि का सहयोग एमएसएमई को आगे बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है। यह कार्यक्रम विक्रेताओं को ई-कॉमर्स की क्षमता का उपयोग करने, व्यापक कस्टमर बेस तक पहुंचने और बिक्री बढ़ाने में सक्षम बनाता है। यह विक्रेताओं को फिलपकार्ट के प्लेटफॉर्म पर पंजीकरण, ऑनबोर्डिंग, कस्टमर इनसाईट देने और ब्रांड अप्रूवल जैसे कार्यों में भी सहायता करता है मार्केटप्लेस, फिलपकार्ट के वाईस प्रेसिडेंट और हेड राकेश कृष्णन ने कहा, फिलपकार्ट का मिशन विक्रेताओं के लिए डिजिटल युग में आगे बढ़ने के नए अवसर पैदा करना है। हमें यह देखकर खुशी हो रही है कि वॉलमार्ट वृद्धि विक्रेताओं ने हमारे प्लेटफॉर्म के माध्यम से यह महत्वपूर्ण उपलब्धियां हासिल की हैं।

# आरजीसीआई ने होप 2023 के साथ मनाया वर्ल्ड हॉस्पिटल एंड पैलिएटिव केयर डे

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पेन एंड पैलिएटिव केयर डिपार्टमेंट की प्रमुख डॉ. किंशुकी जैन ने कैंसर के इलाज के दौरान मानसिक पीड़ा पर पर्याप्त ध्यान नहीं दिए जाने पर चिंता जताई

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

वर्ल्ड हॉस्पिटल एंड पैलिएटिव केयर डे के मौके पर रोहिणी, नई दिल्ली स्थित राजीव गांधी कैंसर इंस्टीट्यूट (आरजीसीआई) के पेन एंड पैलिएटिव केयर डिपार्टमेंट ने होप 2023 का आयोजन किया। इसका लक्ष्य कैंसर के मरीजों की मानसिक पीड़ा के बारे में विमर्श करते हुए लोगों के बीच पेन एंड पैलिएटिव केयर के बारे में जागरूकता लाना था। कैंपेननेट कम्प्यूनिटीज यानी सहृदयी समाज की थीम को ध्यान में रखते हुए कार्यक्रम के दौरान समाज के सक्रिय सदस्यों, आभा कर्मियों, सामाजिक कार्यकर्ताओं, वॉलंटियर्स सहित अलग-अलग वर्ग के लोगों को आमंत्रित किया गया। इस दौरान मरीज, उनके परिजन, डॉक्टर एवं नर्स



भी उपस्थित रहे। पेन एंड पैलिएटिव केयर डिपार्टमेंट की प्रमुख डॉ. किंशुकी जैन ने कैंसर के इलाज के दौरान मानसिक पीड़ा पर पर्याप्त ध्यान नहीं दिए जाने पर चिंता जताई। साथ ही इस दिशा में ध्यान दिए जाने पर जोर दिया। कार्यक्रम के दौरान कई जानवर्यक संबोधन हुए। विशिष्ट अतिथि के रूप में उपस्थित रहे इस्कॉन के प्रशांत मुकुंद दास ने मानसिक पीड़ा को दूर करने के लिए कई महत्वपूर्ण बिंदुओं का उल्लेख किया। डॉ. वैशाली जामरे ने स्तन कैंसर और डॉ. हिमांशु रोहेला ने ऑर्थोपेडिक कैंसर के इलाज के दौरान पेन, पैलिएशन और की रीहैबिलिटेशन की जरूरत का उल्लेख किया। इस दौरान विभिन्न एनजीओ

# संक्षिप्त समाचार

पार्षद पद के उपचुनाव में दो नामांकन भरे, आज आखिरी दिन

सोहना। नगर परिषद के वार्ड-15 में होने वाला पार्षद पद के उपचुनाव में बुधवार को दो नामांकन भरे गए। नामांकन भरने वालों में मृतक पार्षद राजकुमार की पत्नी भी शामिल है। नगर परिषद के वार्ड-5 में होने वाला पार्षद पद का उपचुनाव में बुधवार को नामांकन भरने का खाता खुल गया। नामांकन भरने के पांच दिन बाद दो नामांकन भरे गए। जिनमें मृतक पार्षद राजकुमार गोयल की पत्नी कुसुम गोयल और अनिल गोयल ने अपना-अपना नामांकन भरे गए। नामांकन भरने की प्रक्रिया एसडीएम कार्यालय में चल रही है। नामांकन भरने का गुरुवार आखिरी दिन होगा। उम्मीद की जा रही है कि आखिरी दिन दो से तीन नामांकन और भरे जा सकते हैं। जिनकी कागजातों को तैयार करने के बाद नामांकन भरने की सभी कमियों को पूरा कर लिया है। नामांकन भरने की प्रक्रिया 20 अक्टूबर से शुरू हो गई थी। लौकिक पहले दो दिन और सोमवार को एक भी नामांकन नहीं भरा गया। मंगलवार को दशहरा का सरकारी अवकाश होने के कारण आज बुधवार को दो नामांकन भरे गए।



मौनू मानेसर को फिर 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भेजा

गुरुग्राम। नूंह दंगों में भड़काऊ पोस्ट वायरल करने के आरोपी मौनू मानेसर की बुधवार को पेटोदी कोर्ट में वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से पेशी हुई। अदालत ने सुनवाई के बाद मौनू मानेसर को न्यायिक हिरासत 14 दिन और बढ़ा दी। मौनू मानेसर अभी 14 दिन तक भोंडसी जेल में ही रहेगा। अगली पेशी 8 नवम्बर को होगी। मौनू मानेसर को गुरुग्राम पुलिस राजस्थान से प्रोडक्शन वॉरंट पर लेकर आई थी। अदालत में पेशी के दौरान उसे 4 दिन के रिमांड पर पेटोदी पुलिस को सौंपा गया। 11 अक्टूबर को फिर से पेशी हुई और उसे 14 दिन की न्यायिक हिरासत में भोंडसी जेल भेजा दिया गया। अब बुधवार को फिर से उसकी पेशी हुई। इस बार वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से पेशी हुई। सुरक्षा कारणों के चलते ऐसा किया गया। पेशी के समय मौनू मानेसर के वकील कोर्ट में मौजूद रहे। अदालत ने सुनवाई पूरी होने के बाद मौनू मानेसर को फिर से 14 दिन की न्यायिक हिरासत के आदेश दिए। 14 दिन की न्यायिक हिरासत में मौनू मानेसर को भोंडसी जेल में ही रहना होगा। उसकी अगली पेशी 8 नवम्बर को होगी।



सदर बाजार सहित आसपास के क्षेत्र में रात में हुई सफाई

गुरुग्राम के सदर बाजार में रात को सफाई करते सफाईकर्मी। गुरुग्राम। शहर के सबसे महत्वपूर्ण बाजार सदर बाजार तथा आसपास के क्षेत्रों में नगर निगम गुरुग्राम की टीम ने रात्रि के समय सफाई की। सदर बाजार के व्यापारियों ने नगर निगम का धन्यवाद किया तथा सफाई कार्य में अपना पूर्ण सहयोग दिया। नगर निगम गुरुग्राम में नियमित तथा निगम रोल पर नियुक्त कर्मचारी पिछले काफी लंबे समय से हड़ताल पर चल रहे हैं, जिसके कारण शहर की सफाई व्यवस्था अत्यवस्थित हुई है। नगर निगम की स्वच्छता शाखा के वरिष्ठ सफाई निरीक्षक सुधीर कुमार ने सदर बाजार के व्यापारियों के सहयोग से मंगलवार-बुधवार की रात्रि को बाजार के मुख्य रास्ते सहित आसपास की गलियों में पर्याप्त सफाई की। इससे एक ओर जहां बाजार के दुकानदारों ने निगम का धन्यवाद किया, वहीं बाजार में आने वाले ग्राहक भी संतुष्ट नजर आए। सदर बाजार के व्यापारी रामअवतार गर्ग उर्फ बिट्टू, रवि आहुजा, रोशनलाल उर्फ पिंटू, आशीष गुप्ता, दिनेश मंगला, सतीश शर्मा, प्रवीण सिंगला, पवन गर्ग, प्रदीप गुप्ता, संरभ गर्ग, ज्योति गनोत्रा व रिपल सहित अन्य व्यापारियों ने नगर निगम का धन्यवाद किया। अन्य क्षेत्रों में भी एजेंसी के कर्मचारी सफाई व्यवस्था को दुरुस्त करने में जुटे हुए हैं। नगर निगम के आयुक्त पीसी मीणा द्वारा सोमवार को सफाई एजेंसियों के प्रतिनिधियों को स्पष्ट व कड़े निर्देश दिए थे कि वे अपने-अपने क्षेत्रों में सफाई व्यवस्था को दुरुस्त करें, ताकि शहरवासियों को किसी भी प्रकार की समस्या ना हो। निगमयुक्त के निर्देशों की पालना में सभी एजेंसियां अपने-अपने क्षेत्रों में सफाई व्यवस्था को दुरुस्त करने में जुटी हुई हैं। हालांकि कुछ स्थानों पर हड़ताली कर्मचारियों ने सफाई कार्य को रोकने की कोशिश की गई, लेकिन पुलिस के सहयोग से सफाई कार्य लगातार जारी है।

बाइक चालक से बढमाओं ने की मारपीट व लूटपाट, मामला दर्ज

पुढाना। बाइक से अपने घर पिनगवां आ रहे एक युवक के साथ मारपीट कर लूटपाट करने का मामला प्रकाश में आया है। पीडित की शिकायत पर बिछोर पुलिस ने अज्ञात बदमाशों के खिलाफ मुकदमा दर्ज कर जांच शुरू कर दी। पुलिस को दी शिकायत में पीडित व्यक्ति तरुण निवासी पिनगवां ने बताया कि 22 अक्टूबर को वो होटल से बाइक पर पिनगवां आ रहा तो उसकी बाइक का पेट्रोल नीमका गांव के पास रास्ते में खत्म हो गया जिससे वो बाइक को पैदल लेकर आ रहा था। थोड़ी दूर चलने पर पीछे से बाइक पर सवार दो युवक आए और उन्होंने मदद के बहाने उसकी बाइक में पैर लगाकर नीमका पेट्रोल पंप तक पहुंचा दिया। पेट्रोल पंप पर पेट्रोल नहीं होने के कारण जब वो अगले पेट्रोल पंप पर जाने लगा तो उक्त युवकों ने उसे पैसे से धमका देकर नीचे गिरा दिया और उसके साथ मारपीट की। आरोप है कि उक्त बदमाशों ने उसका मोबाइल फोन जेब में रहे पैतालीस सौ रुपये, बाइक की आरसी, उसके भाई का लाइसेंस सहित अन्य कागजात छीन लिए और भाग गए।

# ऐतिहासिक रहा अमृत कलश यात्रा का राज्य स्तरीय समारोह: सरपंच सुंदर लाल यादव

दो महीने तक प्रदेश में मेरी माटी मेरा देश अभियान चलाया गया

प्रवीण शर्मा। गुरुग्राम



मानेसर से रोहतक के लिए अमृत कलश यात्रा के लिए रवाना होते सरपंच सुंदर लाल व एनएसजी कर्मांडों।

मेरी माटी मेरा देश कार्यक्रम के तहत बुधवार को अमृत कलश यात्रा को रोहतक के लिए नगर निगम मानेसर के संयुक्त आयुक्त दिनेश कुमार ने आईएमटी मानेसर चौक से झंडी दिखाकर रवाना किया। इन्द्रावत सुन्दर लाल सरपंच विकन्टरपुर-बढ़ा, अजीत यादव मानेसर अजीत (ढाण) देशराज सरपंच फालिगवांस सहित मानेसर नगर निगम के अधिकारी भी साथ रहे। एनएसजी ब्लैक केट्रेस के ग्रुप कर्मांड, एनएसजी की टीम के साथ नगर निगम मानेसर की टीम अमर जवान की मिट्टी लेकर रोहतक पहुंची। रोहतक में राज्य स्तरीय कार्यक्रम में मुख्यमंत्री मनोहर लाल ने संबोधित किया।

सरपंच सुंदर लाल ने बताया कि जिला के हर खंड और नगर निगम, नगर परिषद क्षेत्र में पिछले दो माह से मेरी माटी देश अभियान के कार्यक्रम किए गए। प्रत्येक गांव व नगर निगम क्षेत्र के वीर शहीदों को इस माध्यम से यादव किया। उस क्षेत्र की पावन माटी को अमृत कलश में एकत्रित किया गया। सरपंच सुंदर लाल यादव ने कहा कि मेरी माटी मेरा देश का राष्ट्रीय समारोह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में दिल्ली में आयोजित किया जाएगा। इससे पहले रोहतक में प्रदेश स्तरीय समारोह आयोजित किया गया। दिल्ली में होने वाले कार्यक्रम को लेकर गुरुग्राम-दिल्ली सीमा पर धनचरी कैंप में तैयारियों की गई हैं। यहां विभिन्न प्रदेशों से आने वाले यात्रियों को ठहराया जाएगा। सरपंच सुंदर लाल यादव ने कहा कि गुरुग्राम जिला के हर ब्लॉक, नगर निगम, नगर परिषद और ग्राम पंचायत से एक जनप्रतिनिधि रोहतक पहुंचे। पंचायत व नगर पार्षद अधिकारियों के साथ पहुंचे। मोदी की अध्यक्षता में दिल्ली में आयोजित किया जा रहा है। स्थानीय निकाय और पंचायत विभाग के अधिकारी अन्य विभागों के साथ मिलकर इस आयोजन को सफल बनाने में सक्षम भूमिका निभाई।

# कुत्तों को खाना खिलाने को लेकर दो पक्षों में भिड़ंत

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सैंट बोटानिका, जोकि एक प्रमुख डायरेक्ट-टू-कॉन्स्यूमर (डी2सी) ब्यूटी ब्रांड और दक्षिण एशिया के सबसे बड़े ब्यूटी एंड पर्सनल केयर समूह गुड ग्लैम ग्रुप का हिस्सा है, ने अभिनेत्री व ब्रांड एंबेसडर करीना कपूर खान के साथ अपनी नई हेयर केयर रेंज मोरक्कन आर्गेन हेयर केयर के लिये एक नया डीवीसी लॉन्च किया है, जिसमें असरदार सैल्फ-केयर प्रोडक्ट्स तैयार करने में दुनियाभर के बेहतरीन इन्ग्रेडिएंट्स के इस्तेमाल को हाईलाइट किया गया है। इसको लेकर कई बार वह पहले भी विवाद कर चुके हैं। पूजा ने बताया कि मंगलवार की रात जब वह डी2सी को खाना खिला रही थी तो पड़ोसियों ने उन पर हमला कर दिया।

# दुनिया के बेहतरीन इन्ग्रेडिएंट्स के साथ बालों की देखभाल को एक नई ऊंचाई देते हुए सेंट बोटैनिका ने ब्रांड एंबेसडर व अभिनेत्री करीना कपूर खान के साथ डीवीसी लॉन्च किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

सैंट बोटैनिका, जोकि एक प्रमुख डायरेक्ट-टू-कॉन्स्यूमर (डी2सी) ब्यूटी ब्रांड और दक्षिण एशिया के सबसे बड़े ब्यूटी एंड पर्सनल केयर समूह गुड ग्लैम ग्रुप का हिस्सा है, ने अभिनेत्री व ब्रांड एंबेसडर करीना कपूर खान के साथ अपनी नई हेयर केयर रेंज मोरक्कन आर्गेन हेयर केयर के लिये एक नया डीवीसी लॉन्च किया है, जिसमें असरदार सैल्फ-केयर प्रोडक्ट्स तैयार करने में दुनियाभर के बेहतरीन इन्ग्रेडिएंट्स के इस्तेमाल को हाईलाइट किया गया है। इसको लेकर कई बार वह पहले भी विवाद कर चुके हैं। पूजा ने बताया कि मंगलवार की रात जब वह डी2सी को खाना खिला रही थी तो पड़ोसियों ने उन पर हमला कर दिया।

गुड ग्लैम ग्रुप की गुड ब्रांड्स सीईओ, सुखलीन अनेजा ने कहा, सेंट बोटैनिका में हमारा मेन फोकस और कमिटमेंट अपने प्रोडक्ट्स में दुनिया की बेहतरीन सामग्रियों का उपयोग करने पर है। हम यह सुनिश्चित करते हैं कि हमारे उपभोक्ता अपने हेयर-केयर के मामले में बेमिसाल क्रांति और लक्जरी का अनुभव करें। करीना कपूर खान के साथ हमारे लेटेस्ट डीवीसी और साझेदारी से सेंट बोटैनिका की फिलामाफी और बेहतरीन सैल्फ-केयर प्रदान करने के हमारे समर्पण को मजबूती मिलती है। अपना उत्साह व्यक्त करते हुए अभिनेत्री और ब्रांड एंबेसडर करीना कपूर खान ने कहा, सेंट बोटैनिका के साथ मेरे जुड़ाव को अब एक साल से ज्यादा हो चला है और इस दौरान मैंने पूरे दिल से ब्रांड की कोर फिलामाफी को अपनाया है।

## विजयदशमी रावण रूपी बुराई को समाप्त कर अच्छाई को अपनाने का पर्व : दीपक मंगला

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

दशहरा का पावन पर्व बुराई को खत्म करके अच्छाई को लाने का प्रतीक है। प्रति वर्ष रावण का दहन कर हम अपने अंदर की बुराई को दूर कर अच्छाई को अपनाने का संकल्प लेते हैं। विजयदशमी तिथि को भगवान श्रीरामचंद्र ने रावण जैसे अहंकारी एवं शक्तिशाली राजा को उसकी बुराई को समाप्त करके अच्छाई और राम राज्य की स्थापना करने का शुभारंभ किया।

विधायक दीपक मंगला मंगलवार को आगरा चौक के नजदीक स्थित नेताजी सुभाषचंद्र बोस स्टेडियम में विजयदशमी पर्व के शुभाभार पर लोगों को अपना



शुभ संदेश दे रहे थे। उन्होंने कहा कि ऐसे त्योहारों के आयोजनों से हम सब संस्कारवान बनते हैं और इनसे हम यह सीख लेते हैं कि हम समाज से बुराई को दूर करके अच्छाई को अपनाएँ। विधायक दीपक मंगला ने सभी को

विजयदशमी के पावन पर्व दशहरा की हार्दिक बधाई एवं शुभकामनाएँ दीं। उन्होंने कहा कि अबकी बार जनवरी का महाना देश के लिए ऐतिहासिक माह होगा, क्योंकि अयोध्या में बनाए जा रहे राम मंदिर का निर्माण कार्य पूरा होने पर राम



लला के दर्शन करने हेतु मंदिर के पट खुल जाएँगे। विधायक दीपक मंगला ने अपने संबोधन में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी व मुख्यमंत्री मनोहर लाल का अभिवादन करते हुए कहा कि वर्तमान सरकार देश व प्रदेश में

प्रशासन व दशहरा कमेटी द्वारा विजय दशमी के अवसर पर किए गए भव्य आयोजन के लिए उनका धन्यवाद किया। इस मौके पर दशहरा कमेटी की ओर से शानदार झाँकियाँ निकाली गईं। इस अवसर पर पंचवटी मंदिर के महंत ऋषि कुमार, पलवल नगर परिषद के वाइस चेयरमैन मनोज बंधू, गौरव गौतम, धीरेंद्र शर्मा, प्रवीण प्रोवर, वरिष्ठ नेता राजीव कत्याल, मेघश्याम, ज्ञान, रणवीर मनोज, मुकेश सिंगला, दशहरा कमेटी के प्रधान सुशील कथूरिया, शिव कुमार, गजेंद्र शर्मा सहित पलवल के आसपास के क्षेत्र के किसान, बच्चे, बुजुर्ग, महिलाएँ मौजूद रहे।

## अवैध रूप से ले जाई जा रही 600 पेटी शराब पकड़ी

एवीटी स्टाफ हथीन टीम ने चालक को किया गिरफ्तार

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

जिला पुलिस अधीक्षक डॉ. अंशु सिंगला के मार्गदर्शन में जिला पुलिस द्वारा चलाई गई अपराध एवं अपराधियों पर अंकुश मुहिम के अंतर्गत एवीटी स्टाफ हथीन टीम प्रभारी इंस्पेक्टर विश्व गौरव टीम ने अवैध तरीके से ले जा रही 600 करीब आठ लाख की 600 पेटी शराब सहित एक आरोपी पर शिकंजा कसा है। पुलिस मामले की गहराई से जांच कर रही है।

एवीटी स्टाफ हथीन टीम प्रभारी इंस्पेक्टर विश्व गौरव के अनुसार टीम में तैनात एएसआई हकमुद्दीन अपनी टीम के साथ दशहरा कानून व्यवस्था ड्यूटी रेस्ट हाउस चौक हथीन मिडकोला रोड पर मौजूद था कि मुखबर ने सूचना दी कि आइशर केंटर जिसका चालक मिडकोला रोड पर



केंटर में बिना परमिट, बिल, बिलटी के अवैध तरीके से शराब भर कर होडल जाएगा। टीम ने तुरंत रेस्ट हाउस चौक हथीन पर नाकाबंदी की। पांच मिनट बाद केंटर आया, जिसे रुकवाकर चालक को काबू किया तथा केंटर को चैक किया तो शराब भरी हुई थी।

चालक से शराब के बिल, बिलटी, परमट मांगा तो चालक केंटर कागजात पेश करने में असमर्थ रहा। शराब के बारे में आबकारी निरीक्षक महेश कुमार को मौका पर बुलाया गया, जिन्होंने शराब के बारे में निरीक्षण किया तब करके पर कुल 500 पेटी बोलत, 50 पेटी अश्या व 500 पेटी पक्का देशी शराब

मस्ताना मिली। आबकारी निरीक्षक महेश कुमार ने इस संबंध में एक लिखित दरखास्त पेश की। बरामद शराब व गाड़ी केंटर को कब्जा में लिया गया।

मालिक वा गाड़ी मालिक को शह से अवैध तरीके से शराब ले जाने पर आबकारी निरीक्षक महेश कुमार की शिकायत के आधार पर आबकारी अधिनियम, मोटर व्हीकल अधिनियम एवं आईपीसी की संबंधित धाराओं के तहत मुकदमा दर्ज किया गया है। आरोपी को अदालत में पेश कर पुलिस रिमांड पर लिया जाएगा। आरोपी से पूछताछ जारी है। मामले से जुड़े अन्य आरोपी जल्द ही पुलिस की गिरफ्त में होंगे।

## तीन घंटे पहले मेघनाद का पुतला जलाकर भागा शराबी

लोगों में मचा हड़कंप, पुलिस और रामलीला कमेटी के सदस्यों की मौजूदगी में हुई घटना

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

दशहरा पर्व पर नेताजी सुभाषचंद्र बोस स्टेडियम में तैयार किए गए रावण, कुंभकर्ण व मेघनाद के पुतलों को जलाने के लिए अभी तैयारी शुरू भी नहीं हुई थी कि एक शराबी ने आकर मेघनाद के पुतले में आग लगा दी। घटना के समय दशहरा कमेटी के सदस्यों के अलावा भारी पुलिस बल मौजूद था। पुतले में आग लगने के बाद शराबी को पुलिस पकड़ कर अपने साथ थाने ले गई।

दशहरा पर्व प्रति वर्ष की भांति इस वर्ष भी नेताजी सुभाषचंद्र बोस स्टेडियम में धूमधाम से मनाया गया। लोगों ने अपने घरों में पूजा की और एक दूसरे को विजयदशमी की शुभकामनाएं दी। प्रतिवर्ष की तरह इस वर्ष भी नेताजी सुभाषचंद्र बोस स्टेडियम में दशहरा पर्व पर रावण, कुंभकर्ण व मेघनाद के पुतलों का



दहन किया जाना था। जिसके लिए स्टेडियम से दो किलोमीटर दूर शोभा यात्रा को निकालने की तैयारियाँ चल रही थीं। यात्रा के स्टेडियम में पहुंचने के बाद ही 65 फुट के रावण, 60 फुट के कुंभकर्ण व 55 फुट के मेघनाद के साथ सोने की लंका का दहन करना था। लेकिन उससे पहले वहाँ लोगों की भारी भीड़ लगी हुई थी, कमेटी के सदस्य व अन्य लोग पुतलों के पास जाकर अपने फोटो खींच रहे थे। इसी दौरान एक व्यक्ति शराब के नशे में पुतलों के पास पहुंचा और 55 फुट के मेघनाद के पुतले को आग के हवाले

कर दिया। पुतले में आग लगते ही पुलिस प्रशासन में भगदड़ मच गई और आनन-फानन में शराबी को पकड़ कर पुलिस थाने ले गई। स्टेडियम के मैदान में मौजूद लोगों में भी आचानक पुतले में आग लगने से भगदड़ मच गई। पुतले में आग लगते ही मैदान में मौजूद लोगों ने जय श्रीराम के नारे लगाने शुरू कर दिए। यह खबर जब वहाँ पहुंची जहाँ सवारियाँ तैयार हो रही थीं तो लोगों में मैन उदास हो गए, क्योंकि लाखों रुपये की लागत से पुतलों को तैयार किया जाता है।

## सत्य के समान कोई धर्म नहीं : वासुदेव जी व्यास



भागवत कथा की समाप्ति पर भंडारे का आयोजन हुआ

होता है। कथा में आए भक्त बसंत मुरारी दास बाबा, खड़े श्री बाबा रूप दास, मोहनदास बाबा, नाथी डागर, प्रेम पहलवान, नरेश सरपंच, सुभाष देशवाल, आकाश शास्त्री, श्याम शास्त्री, राहुल शास्त्री, प्रवीण शास्त्री, टिप्पर चंद शर्मा, मूलचंद शर्मा, गौरव गौतम, रघुवीर सिंह तेवतिया पूर्व विधायक, रामनिवास तंवर अध्यक्ष, सुरेंद्र वशिष्ठ, धर्मवीर तंवर आदि मुख्य रूप से उपस्थित रहे। कथावाचक वासुदेव व्यास जी ने सनातन धर्म को सबसे प्राचीन धर्म बताया। सनातन धर्म से ही सभी धर्म का उद्भव हुआ है। धर्म न दूसर सत्य समाना, आगम निगम पुराण बखाना। सत्य से बढ़कर दूसरा कोई धर्म नहीं है।

उन्होंने बताया कि कथा विश्राम दिवस व उसके बाद में विशाल भंडारा सतों और ब्राह्मणों को प्रसाद ग्रहण कराना सबसे बड़ा पुण्य होता है, यज्ञ होता है।

गरीब लोगों को प्रसाद ग्रहण करने से मां अनपूर्णा का सम्मान

## आशा वर्कर्स कार्यो को सुचारू रूप से करें पूर्ण : डॉ. ज्योति सिंघल



इसलिए लगभग ढाई महीने के उपरांत उन्हें उनके काम की जिम्मेदारियाँ सौंपी गईं। डॉ. ज्योति सिंघल द्वारा सभी आशा वर्कर्स को निरोगी हरियाणा, आयुष्मान भारत, सेहत प्रोग्राम, टीकाकरण, संस्थागत प्रसव, प्रसव पूर्व व प्रसव उपरांत देखरेख तथा परिवार नियोजन के बारे में जानकारी देते हुए दिशा निर्देश दिए गए। डॉ. अक्टूबर 2023 तक यानि 73 दिनों तक चली हड़ताल के बाद अब वह अपने काम पर लौटी आई हैं।

बैठक की गई। लैब टेक्नीशियन प्रकाश ने टीबी (ट्यूबरकुलोसिस) तबदीक रोग के कारण, लक्षण, प्रभाव, रोकथाम व चिकित्सा के बारे में जानकारी दी। इस अवसर पर मेडिकल ऑफिसर डॉ. ज्योति सिंघल, लैब टेक्नीशियन प्रकाश, एएनएम सरोज, बाला और सुषमा तथा सुदेश, महेंद्रवती, ओमवती, मीना, रेखा, बाला, प्रभा, सीमा, सुशीला, मिथलेश, गायत्री और मधु आशा वर्कर्स मुख्य रूप से मौजूद रहीं।

## 27 अक्टूबर को दूसरे स्तर की परीक्षा में बैठेंगे चार हजार बच्चे

पलवल। 27 अक्टूबर को दूसरे स्तर की परीक्षा में चार हजार बच्चे बैठेंगे। पुलिस अधीक्षक पलवल डॉ. अंशु सिंगला के मार्गदर्शन में इससे पूर्व जिला पलवल में दिनांक 13 अक्टूबर को प्रथम चरण में यह प्रतियोगिता कराई जा चुकी है। उन्होंने बताया कि जिला पलवल में इस प्रतियोगिता परीक्षा के दूसरे स्तर की परीक्षा के आयोजन कराने के लिए सभी तैयारियाँ पूरी कर ली गई हैं। पहले स्तर की परीक्षा तीन लेवल पर हुई थी। पहले लेवल में कक्षा एक से पांच तक के विद्यार्थी, लेवल दो में कक्षा दो से आठ, लेवल तीन में कक्षा नौवीं से 12वीं व कॉलेज के बच्चों ने भाग लिया था। पहले स्तर की परीक्षा में सरकारी व गैर सरकारी शिक्षण संस्थानों के करीब दो लाख 14 हजार बच्चों ने भाग लिया था।

## संक्षिप्त समाचार

महाविद्यालय में छात्राओं ने किया नुक्कड़ नाटक



पलवल। सरस्वती महिला महाविद्यालय पलवल में भारतीय भाषा दिवस के उपलक्ष्य में हिंदी विभाग द्वारा नुक्कड़ नाटक का आयोजन किया गया। इस नाटक का विषय भारतीय भाषाएं रहा। नाटक का आरंभ राष्ट्रीय गीत के स्वर्ण से हुआ। नाटक का आयोजन हिंदी विभागाध्यक्ष अनिता देवी, सहायक प्राध्यापिका डॉ. अमरवती व देविका शर्मा ने महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. वंदना त्यागी के निर्देशन में किया गया। महाविद्यालय की प्राचार्या डॉ. वंदना त्यागी मुख्य अतिथि रहीं व उनका स्वागत स्मृति चिन्ह देकर किया गया। इस नाटक में 22 छात्राओं ने भाग लिया और 22 भाषाओं को व्यक्त किया। नाटक की प्रदर्शनी सफलतापूर्वक की गई। नाटक का समापन विजेता छात्राओं को डॉ. वंदना त्यागी द्वारा प्रमाण पत्र देकर किया गया। प्राचार्या ने प्रतिभागी छात्राओं के उज्ज्वल भविष्य के लिए कामना की। इस अवसर पर प्रथम स्थान पर विनीता एमए राजनीति विज्ञान, द्वितीय स्थान रेखा, तृतीय स्थान बरखा व सांत्वना पुरस्कार निकिता और सिद्धि ने प्राप्त किया।

गोवा जा रही टीम को फिट वितरित की



फरीदाबाद। एथलेटिक्स हरियाणा के मोडिया पी. भारती सत्यवीर धनखड़ ने बताया कि 37वें नेशनल गेम्स का आयोजन गोवा में किया जाएगा। नेशनल गेम्स में एथलेटिक्स हरियाणा के 22 पुरुष और 33 महिला एथलीट सहित कुल 55 एथलीट खिलाड़ी 29 अक्टूबर से तीन नवंबर तक भाग लेने वाले एथलीट खिलाड़ियों को एथलेटिक्स हरियाणा के महासचिव राजकुमार मिटान द्वारा स्पॉर्स्ट किट प्रदान की गई। मिटान ने बताया कि नेशनल गेम्स गोवा में भाग ले रहे एथलीट को हरियाणा ओलंपिक एसोसिएशन द्वारा खेल किट का वितरण किया गया। खेल किट लेने वाले एथलीट खिलाड़ियों में खिलाड़ी शामिल रहे।

राम कुमार बघेल को गौरव अवॉर्ड-2023 से किया सम्मानित



पलवल। मिशन प्रकृति बचाओ पर्यावरण सचेतक समिति संयोजक ग्रीन एक्सप्लोर डॉ. आचार्य राम कुमार बघेल एवं उनकी टीम को जल बचाओ, पेड़-पौधे, पक्षियों व प्रकृति पर्यावरण संरक्षण के लिए समर्पण संस्था जयपुर द्वारा सुंदर लाल बहुगुणा समर्पण समाज गौरव अवॉर्ड से सम्मानित किया गया। राजस्थान की राजधानी जयपुर के सियाराम ऑडिटोरियम राज्य कृषि प्रबंध संस्थान में समर्पण संस्था द्वारा आयोजित राष्ट्र स्तरीय सम्मान समारोह में राजस्थान के पुलिस महानिदेशक साइबर क्राइम रवि प्रकाश मेहराड़ा, समर्पण संस्था अध्यक्ष डॉ. दौलत राम माल्या, डॉ. सुनीता दामिनी आदि अतिथियों द्वारा पगड़ी, शॉल व प्रशस्ति पत्र देकर सम्मानित किया। पर्यावरणविद डॉ. आचार्य राम कुमार बघेल के साथ संस्था पदाधिकारी मास्टर मानिकचंद तथा मास्टर थानसिंह ने सम्मान को ग्रहण किया। संस्था पदाधिकारियों द्वारा आयोजकों को हरियाणा से ले जाया गया राज्य वृक्ष पीपल का पौधा व पक्षियों के लिए जलपात्र भेंट कर प्रकृति पर्यावरण संरक्षण का संदेश दिया गया। देशभर से लगभग 57 विभूतियों को विभिन्न क्षेत्रों में कार्यों के लिए सम्मानित किया गया था। देश में अपने जिले पलवल व हरियाणा प्रदेश का नाम रोशन करने पर संस्था सदस्यों अमरपाल, गजेंद्र, देव, मास्टर विजेंद्र, श्रीचंद, मास्टर मानिकचंद, मास्टर थानसिंह, मास्टर सुभाष पालीवाल, धर्मचंद आदि, गिरवर प्रजापति आदि ने सभी को शुभकामनाएं तथा धन्यवाद किया।

वैभव ने प्रतियोगिता में जीता मेडल



फरीदाबाद। 25वीं जनपदीय माध्यमिक विद्यालय एथलेटिक्स प्रतियोगिता का आयोजन बीएन इंटर कॉलेज अकबरपुर अंबेडकर नगर में आयोजित किया गया। जिसमें वैभव पांडेय ने जैवलिन श्रो व डिस्कस श्रो में मेडल जीता है। परिजनों व व्रामियों ने उसे बधाई दी व उज्ज्वल भविष्य की कामना की है।

संघ का स्थापना दिवस व विजयदशमी उत्सव मनाया



पलवल। विजयदशमी के मौके पर सरस्वती कॉलेज में राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ द्वारा विजयदशमी का उत्सव बड़े धूमधाम से मनाया गया। संघ के छह वार्षिक उत्सवों में से एक उत्सव विजयदशमी का महत्व इसलिए और बढ़ जाता है कि वर्ष 1925 में इसी दिन राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की स्थापना की गई थी। आधा दर्जन स्वयंसेवकों द्वारा शुरू किए गए संघ वृक्ष ने आज एक बहुत विशाल वट वृक्ष का रूप ले लिया है। जिसके कारण राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ दुनिया का सबसे बड़ा सामाजिक संगठन है। विजयदशमी उत्सव में स्वयंसेवकों ने अपनी कला का प्रदर्शन किया, जिसमें दंड कला और नेस्टीका सभी के आकर्षण का केंद्र रही। स्वयंसेवक ने इस अवसर पर सूर्य नमस्कार तथा व्यायाम योग आदि का भी प्रदर्शन किया।

## एसपीएस इंटरनेशनल की ओर से होगा हाफ मैराथन का भव्य आयोजन

युवा वर्ग को नशे से दूर रखने के लिए दिया जाएगा संदेश

पायनियर समाचार सेवा। पलवल

पांच नवंबर रविवार को एसपीएस इंटरनेशनल अखंड भारत एवं नशा मुक्त भारत के बैनरतले एक 10 किलोमीटर की हाफ मैराथन का भव्य आयोजन करने जा रहा है। इस मैराथन के माध्यम से विद्यालय के संस्थापक सुरेश भारद्वाज आज के भ्रमित युवा वर्ग को नशे से दूर रहने का संदेश देना चाहते हैं तथा हमारा समाज जो आज विभिन्न भागों में बंटकर रह गया है, उसको एकत्रित होकर अखंड भारत बनाने का संदेश देना चाहते हैं।

उन्होंने बताया कि नशा हमारे समाज के लिए एक अभिशाप है, जो हमारे युवा पीढ़ी को खोखला कर रहा है तथा भारत के भविष्य को खतरे में डाल रहा है। यह मैराथन उन सभी युवा साथियों के लिए एक संदेश साबित होगी। साथ ही उन्होंने बताया



कि इस तरह की मैराथन का आयोजन करने वाला एसपीएस इंटरनेशनल पलवल जिले का पहला विद्यालय है और इस मैराथन में 5000 से ज्यादा लोग भाग लेंगे। विद्यालय की अकादमिक डायरेक्टर संतुष्टि थारप ने बताया कि इस मैराथन के लिए सभी जरूरी इंतजाम कर लिए गए हैं तथा प्रशासन से भी अनुमति ले ली गई है। प्रशासन ने पांच नवंबर रविवार को सुबह 7.30 से 10.30 बजे तक का समय निश्चित किया है। उन्होंने बताया कि इस मैराथन में भाग लेने वाले सभी प्रतिभागियों को शर्ट तथा सर्टिफिकेट दिए जाएंगे, जिसके लिए रजिस्ट्रेशन का काम शुरू हो चुका है। रजिस्ट्रेशन ऑफलाइन तथा ऑनलाइन दोनों ही

## एथलेटिक्स चैंपियनशिप 14 से 16 नवंबर तक हो



फरीदाबाद। शारीरिक शिक्षा एएसोसिएशन के प्रधान सतवीर सिंह देशवाल ने बताया कि हरियाणा स्कूल स्टेड एथलेटिक्स चैंपियनशिप का आयोजन दो से चार नवंबर तक ताऊ देवीलाल स्टेडियम पंचकूला में आयोजित किया जाना सुनिश्चित किया है। लेकिन सोबीएसई नेशनल एथलेटिक्स चैंपियनशिप और एथलेटिक्स फेडरेशन ऑफ इंडिया द्वारा आयोजित जूनियर नेशनल एथलेटिक्स चैंपियनशिप के आयोजन को देखते हुए और खिलाड़ी बच्चों के खेल भविष्य को देखते हुए स्कूल स्टेड एथलेटिक्स चैंपियनशिप की तारीख में बदलाव किया जाए, जिससे एथलीट खिलाड़ी का शारीरिक, मानसिक और आर्थिक रूप से किसी भी प्रकार का नुकसान न हो। इस आयोजन 14 से 16 नवंबर तक किया जाना चाहिए।

## केसीएम ओम इंटरनेशनल स्कूल में धूमधाम से मनाया दशहरा पर्व



पलवल। रसूलपुर रोड पर स्थित केसीएम ओम इंटरनेशनल स्कूल में असत्य पर सत्य की जीत का पर्व दशहरा बड़ी धूमधाम से मनाया गया। विद्यालय में बच्चों ने विजयदशमी पर्व से संबंधित मनमोहक लघु नाटिका प्रस्तुत की। इसमें दर्शाया गया कि किस प्रकार श्रीराम चंद्र जी ने रावण का वध करके लुहों का संहार किया। इस अवसर पर मर्यादा पुरुषोत्तम श्रीराम, सीता, लक्ष्मण, हनुमान, सुग्रीव आदि परिवेश में नन्हे मुने सभी के मन को मोह रहे थे। बच्चों ने रघुपति राघव राजा राम, राम जी की निकली सवारी, कभी राम

बनके, जय सीया राम आदि गीतों पर नृत्य प्रस्तुत करके अपनी प्रतिभा, सत्य के मार्ग पर चलने की प्रेरणा दी। शिव तांडव की प्रस्तुति द्वारा रागांग कार्यक्रम प्रस्तुत किया गया व इसके माध्यम से भाववान शिव के रौद्र रूप का भी प्रदर्शन किया। कक्षा आठवीं की छात्रा ने अपनी प्रस्तुति देते हुए रावण से जुड़े हुए तथ्यों का महत्व बताया। विद्यालय की प्रधानाचार्या डॉ. नमता कुंडू ने बच्चों को बुराई पर अच्छाई की जीत और असत्य पर सत्य की विजय के बारे में बताते हुए विद्यार्थियों को सदा सच की राह पर चलने के लिए प्रेरित किया।





# ऐसे उजड़ रही हरियाली!

## ● निकासी 18 की और कट रहे 23 पेड़,दुधवा नेशनल पार्क के क्षेत्र का हाल है बदहाल

संवाददाता। गोला गोकर्णनाथ (खीरी)

दुधवा नेशनल पार्क कीवनरंज मैलानी के बीट सलेमपुर के ग्राम कुकरा. भीरा मार्ग पर हरी ,भरी आम की बाग का कटान जारी है जिसमें वनकर्मियों की भूमिका सलिस होने की बात भी प्रमाणित है। जानकारी के अनुसार दुधवा नेशनल पार्क के बप्त्रजोन क्षेत्र की वन रेंज मैलानी की बीट सलेमपुर के क्षेत्रांतगत कुकरा भीरा सड़क मार्ग पर कुकरा निवासी वैश्य समाज की हरी भरी बाग खड़ी थी जिसमें लगभग तीन दर्जन से अधिक वृक्ष आम और शोशम के थे जिनमें 18 कलमी आम के नाम पर निकासी डीएफओ बप्त्रजोन के यहां



से जारी हुई है जिनमें मौके पर 23 आम के वृक्षों को काटा गया है।

बताते चलें कि लकड़कट्टों ने देशी आम को कलमी आम दर्शाकर पहले 18 वृक्षों की निकासी डीएफओ बप्त्रजोन के यहां से हासिल की बाद में 23 आम के वृक्षों को काटा गयाहैजिसमें अधिकांश वृक्ष देशीआम के बताए जा रहे हैं।

लकड़ी ठेकेदार व वन कर्मियों की मिलीभगत के चलते यह अवैध कटान हो रहा है अभी मौके पर काटे गए वृक्षों की मुद्दिय्यां व लकड़ी मौकेपर मौजूद है अगर इसकी जांच वनरंज अधिकारी मैलानी व दुधवा नेशनल पार्क के डीएफओ कर्मियों को काटा गयावृक्षों की जांच काटे गए वृक्षों का खुलासा हो सकता है।

## मुख्यमंत्री ग्रामोद्योग/पीएम रोजगार सृजन कार्यक्रम के अंतर्गत खादी कारीगरों को प्रशिक्षण

### ● इच्छुक 27 अक्टूबर तक करें आवेदन

**बरेली।** जिला ग्रामोद्योग अधिकारी अजय पाल ने बताया कि खादी के शोध, डिजाइन, मानकीकरण एवं प्रचार-प्रसार योजना के अन्तर्गत वर्तमान वित्तीय वर्ष 2023-24 में खादी संस्थाओं में कार्यरत पैटर्न मेकर, कटिंग, सिलाई का कार्य करने वाले कामगारों के साथ ही बुनाई का कार्य करने वाले कामगारों एवं बुनकरों के साथ ही मुख्यमंत्री ग्रामोद्योग रोजगार योजना, प्रधानमंत्री रोजगार सृजन कार्यक्रम के अन्तर्गत वित्तपोषितध्खादित रेडीमेड गारमेन्ट निर्माण इकाइयों में कार्यरत फैशन डिजाइनर, पैटर्न मेकर, कटिंग, सिलाई का कार्य करने वाले कामगारों को एक माह का निशुल्क प्रशिक्षण राष्ट्रीय फैशन तकनीकी संस्थान रायबरेली के माध्यम से दिलाया जायेगा, जिसके अन्तर्गत चयनित

उद्यमियों/कामगारों को डिजाइनर वस्त्रों को तैयार करने का प्रशिक्षण प्रदान किया जायेगा। यह प्रशिक्षण पूर्णतः आवासीय होगा। प्रशिक्षण अवधि में कामगारों के ठहरने, भोजन, प्रशिक्षण आदि की व्यवस्था राष्ट्रीय फैशन तकनीकी संस्थान रायबरेली द्वारा की जायेगी तथा प्रशिक्षार्थियों को नियमानुसार छात्रवृत्ति भी देय होगा। संस्थाध्यक्षों में कार्यरत पैटर्न मेकर, कटिंग, सिलाई का कार्य करने वाले कामगारों का चयन गठित समिति द्वारा किया जायेगा। उक्त के क्रम में उप्र खादी तथा ग्रामोद्योग बोर्ड में पंजीकृत खादी संस्थाध्यक्षों को सूचित किया है कि आपके खादी संस्थाध्यक्षों से जुड़े फैशन डिजाइनर, पैटर्न मेकर, कटिंग, सिलाई का कार्य करने वाले कामगारों का प्रशिक्षण हेतु ट्रेड पैटर्न मेकर, कटिंग, सिलाई का कार्य आदि का दिनांक 27 अक्टूबर 2023 तक जिला ग्रामोद्योग कार्यालय, 35 यूथ4ए रामपुर बाग को उपलब्ध कराएँ ताकि चयन की कार्यवाही का जा सकें।

## दुर्घटना में घायल रिटायर्ड शिक्षक की मौत

संवाददाता। बरेली

**टहलने** के लिए घर से निकले एक रिटायर्ड शिक्षक को तेजी से आ रही मोटरसाइकिल ने टक्कर मार दी इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई पुलिस ने लाश को पोस्टमार्टम के लिए भेजा बिथरी चौनपुर थाना क्षेत्र में स्थित जेएचएम कॉलोनी निवासी 62 वर्षीय हेतराम पुत्र श्री लाल जी की बीती रात एक निजी अस्पताल में मौत हो गई उन्हें 19 अक्टूबर को घायल अवस्था में भर्ती कराया गया था मृतक के घर वालों ने बताया की हेतराम रिटायर्ड शिक्षक थे और 19 अक्टूबर की शाम को खाना खाने के बाद टहलने के लिए घर से निकले थे लेकिन कुछ दूर चलने के बाद पीछे से आई तेज रफ्तार मोटरसाइकिल ने उनको टक्कर मार दी जिससे वह गंभीर रूप से घायल हो गए दुर्घटना के बाद टक्कर मारने वाली मोटरसाइकिल प्यार हो गई घटना की सूचना मिलते ही मौके पर पहुंचे घर वालों ने उनको इलाज के लिए एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया जहां बीती रात उनकी मौत हो गई पुलिस ने लाश को पोस्टमार्टम के लिए भेजा। और टक्कर मारने वाली बाइक की तलाश शुरू कर दी जिसकी पहचान कर ली गई है ।

# इलाज के दौरान महिला की मौत परिजनों का नर्सिंग होम में हंगामा

संवाददाता। बरेली

**आंबला** के अलीगंज बस स्टैंड पर संचालित शिवा नर्सिंग होम पर इलाज के दौरान एक महिला की मौत हो गई। परिजनों ने नर्सिंग होम पर लापरवाही का आरोप लगाते हुए हंगामा करना शुरू कर दिया। परिजनों का कहना है कि जब हालत गंभीर थी तो महिला को अस्पताल में भर्ती क्यों किया गया। आपको बता दें कि एक पहले ही सरकारी अस्पताल में महिला को डिलीवरी हुई थी। वहां से स्वस्थ हालत में मां और नवजात को घर भेज दिया गया। घर पहुंचने पर महिला की हालत बिगड़ गई।

परिजन उसे लेकर अलीगंज स्टैंड स्थित शिवा नर्सिंग होम पर लेकर आए जहां इलाज के दौरान महिला की मौत हो गई। परिजनों ने लापरवाही का आरोप लगाते

हुए हंगामा करना शुरू कर दिया। नर्सिंग होम की डॉक्टर अर्चना सिंह ने अपने ऊपर लागाय गए सभी आरोपों को नकार दिया। वहीं नर्सिंग होम के गेट पर किसी भी डॉक्टर का नाम या इडग्री अंकित नहीं थी। अस्पताल में मौजूद महिला और पुरुष डॉक्टर अपने पास बीएएमएस की डिग्री होने का दावा कर रहे थे मगर लोगों ने दबी जुबान से बताया कि उनके पास कोई डिग्री नहीं है। आंबला कोतवाली इलाके के गांव भीमपुर के नेम सिंह के मुताबिक परिजन अपने साथ ले गए भीमपुर के नेम सिंह के मुताबिक परिजन अपने साथ ले गए भीमपुर के नेम सिंह के मुताबिक परिजन अपने साथ ले गए भीमपुर के नेम सिंह के मुताबिक परिजन अपने साथ ले गए

चिकित्सकों ने जांच के उपरांत उनको आश्वासन दिया जल्द ही ठीक हो जाएगी लेकिन कुछ देर बाद ही जानकारी दी कि उनकी बहन की मौत हो गई। हालांकि किसी भी कार्रवाई से इनकार करते हुए दोनों में अंदरूनी समझौता हो गया। सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र के चिकित्सक डॉक्टर सलीम खान स्टाफ नर्स मोनिका दीक्षित ने बताया दबाव बनाकर स्वेच्छ से प्रसूता को उसके परिजन अपने साथ ले गए जबकि उन्होंने मां बेटे के स्वास्थ्य की देखभाल के मद्देनजर उनको डिस्चार्ज करने से मना किया था लेकिन वह अपनी इच्छा अड़े रहे। कोतवाल सतीश कुमार ने बताया डॉक्टर और मृतक के परिवार में आपसी समझौता हो गया। मृतका के पक्ष के लोगों ने कोई कार्यवाही करने से इनकार कर दिया।

## माई को पकड़वाने के शक में अमीन को होटल में पीटा

**बरेली।** एंटी करप्शन टीम ने पांच हजार की रिश्त लेते अमीन रामजी शरण को रंग हाथ गिरफ्तार किया था उसे पकड़वाने के शक में तहसील सदर में तैनात उसके भाई ने अपने साथी के साथ मिलकर एक अमीन के साथ मारपीट की घटना सीसीटीवी में कैद हो गई कोतवाली में दोनों अमीन के विरुद्ध रिपोर्ट दर्ज कर ली गई। इन्जत नगर थाना क्षेत्र के कर्मचारी नगर के रहने वाले तहसील सदर में कार्यरत संग्रह अमीन मनोज कुमार यादव ने बताया कि बिजली की आरसी की तारीख बढ़ाने के लिए रिश्त लेने वाले अमीन रामजी शरण एंटी करप्शन टीम ने गिरफ्तार किया था इसके बाद से ही राजमी का भाई सर्वेश कुमार उनपर पकड़वाने का शक करने लगा वह भी तहसील सदर में संग्रह अमीन के पद पर कार्यरत है गुरुवार को मनोज कुष्णा भोजनालय स्टेशन रोड पर भोजन करने के लिए गए यहां

सर्वेश कुमार और उसका साथी अमीन सूर्य प्रकाश आ धमके सर्वेश ने यह कहते हुए मारपीट शुरू कर दी कि उसके भाई को मनोज ने पकड़वाया है गाली गलौज करते हुए जान से मारने की धमकी दी होटल के कर्मचारियों ने बीच बचाया कराया पुलिस के आने पर दोनों आरोपी भाग गए कोतवाली पुलिस ने दोनों आरोपी अमीन के खिलाफ एफ्फाईआर दर्ज कर ली है।मनोज कुमार ने बताया कि वह राजस्व संग्रह अमीन संघ का प्रदेश अध्यक्ष थे नवंबर 2022 में प्रदेश अध्यक्ष के लिए चुनाव हुआ था जिसमें वह हार गए और सर्वेश जीत गए इसी बात को लेकर भी आरोपी रंजिश मान रहा था कि वह चुनाव में खड़े क्यों हुए उसका भाई जब रिश्त लेते हुए पकड़ गया तो वह और बीछला गया और वह उनपर शक करने लगा फिलहाल पुलिस मामले की जांच कर रही है।

### युवक की लाश मिली पत्नी पर हत्या का आरोप

**बरेली।** एक युवक का शव गांव में नहर के पास पड़ा मिला परिजनों ने आरोप लगाया कि विरोध करने पर पत्नी के प्रेमी ने युवक की हत्या कर दी पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेजकर जांच शुरू कर दी। ह्राभिण्गंज थाना क्षेत्र के एक गांव निवासी व्यक्ति ने बताया कि सोमवार को उनके घर गौरव और मनोज आए वह बाइक मांगकर ले गए पूछने पर बताया कि वह मोबाइल ठीक कराने जा रहे है साथ में उनका भाई भगवानदास (32) भी चला गया गौरव ने मनोज और भगवानदास को मार्केट पर उतारा और वह अपनी ससुराल चला गया शाम तक भगवानदास घर वापस नहीं आया कुछ दिन इंतजार करने के बाद उसकी खोजबीन की गई लेकिन कुछ पता नहीं चला मांगलवार सुबह साढ़े छह बजे बाजार के पास नहर के किनारे ग्राम समाज की जमीन पर उसका शव पड़ा मिला। मृतक के भाई ने आरोप लगाया कि उनके भाई की हत्या गांव के शाहिद अली ने की है उसने कहा कि भगवानदास की पत्नी सपना के शाहिद के अवैध संबंध है।

## जिलाधिकारी ने सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र बहेड़ी का किया गहन निरीक्षण

**बरेली।** डीएम ने तहसील बहेड़ी में फैले डेंगू और मलेरिया के दृष्टिगत आज सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र बहेड़ी का निरीक्षण किया। जिलाधिकारी ने वहां पर भर्ती मरीजों से हल-चाल पूछा तथा उन्हें उपलब्ध करायी जा रही चिकित्सा सुविधाओं के विषय में जानकारी ली, मरीजों ने डीएम को अवगत कराया कि यहां पर ठीक स्वास्थ्य सेवाएं मिल रही हैं। डीएम ने चिकित्सालय में दवाओं का रजिस्टर व उसके स्टोर रूम आदि को भी देखा और चिकित्सालय परिसर की साफ-सफाई व्यवस्था असन्तोष जनक पायी गयी, जिस व्यवस्था को और बेहतर बनाने के निर्देश दिये तथा एसडीएम को एक सप्ताह बाद पुनः स्वास्थ्य केन्द्र का निरीक्षण करने को कहा। निरीक्षण के दौरान सीडीओ, सीएमओ सहित स्वास्थ्य विभाग के संबंधित अधिकारिीगण उपस्थित रहे।

### गौवशीय पशु काट रहे तस्कर ग्रामीणों को देखकर फरार

**बरेली।** रात के समय जंगल मेंगो वशीय पशुओं को काट रहे पशु तस्कर ग्रामीणों को आहत सुनकर भाग गए पुलिस ने मौके से दो गौवशीय पशुओं का मांस और बिना नंबर की मोटरसाइकिल बरामद तस्करों को गिरफ्तार करने की कोशिश शुरू कर दी। हांफिंगगंज थाना क्षेत्र के गांव सुंदरी ने बीती रात तस्करों ने जंगल में दो गौवशीय पशुओं का वध कर दिया कुछ देर बाद ही बड़ी संख्या में ग्रामीण मौके पर पहुंच गए उनके आगे की आहत तस्करों को मित गई और वर रात के अंधेरे का फ़ायदा उठाकर भाग गए भीड़ में शामिल कुछ ग्रामीणों ने उनका पीछा करके पकड़ने की कोशिश की लेकिन वह सफल नहीं हुए रात में ही घटना की जानकारी पुलिस को दी गई। पुलिस में तस्करों की बाइक को कब्जे में ले लिया जिस पर नंबर प्लेट नहीं लगी थी पुलिस ने दो गौंशीय पशुओं के मांस को जमीन में दबाने के बाद बाइक के चेचिस नंबर के आधार पर मालिक की तलाश शुरू कर दी।

## मूर्ति विसर्जन के साथ दुर्गा पूजा सम्पन्न

संवाददाता। मोहम्मदी खीरी

**नगर** के बाजार खुर्द स्थित श्री नर्वदेश्वर महादेव मंदिर प्रांगड़ में नवरात्र के प्रथम दिन हुई श्री दुर्गा स्थापना दशहरा को पूर्ण आहुति व कन्या भोज के साथ कल एकादशी को रविन्द्र नगर में मूर्ति विसर्जन के साथ सम्पन्न हुआ। विसर्जन यात्रा में बड़ी संख्या में महिलाएं व पुरुष मौजूद रहे।

बताते चले नवरात्र के प्रथम दिन मंदिर प्रांगड़ में दुर्गा स्थापना पूर्ण विधि विधान से हुआ तत्पश्चात नवमी तक प्रतिदिन श्रांगार पूजा व भजन संख्या कार्यक्रम चलाता रहा।कल एकादशी को विसर्जन यात्रा मंदिर प्रांगड़ से ढोल नगाड़ों व जीजे के साथ रावाना होकर नगर भ्रमण कर अपने निश्चित स्थान रविन्द्र नगर इमिलिया घाट पर सम्पन्न हुई। सुरक्षा के दृष्टिकोण से बड़ी संख्या में पुलिस बल मौजूद रहा। मुख्य आयोजक आकाश सैनी ने सभी आगन्तुको का हृदय



से आभार व्यक्त किया। मोहम्मदी कस्वा पुलिस समेत हल्का पुलिस को सुरक्षा के दृष्टिगत शुरुआत से अंतिम तक मौजूद रहने के लिए धन्यवाद दिया। प्रमुख रूप से

आचार्य संतोष कुमार मिश्रा, रज्जन सैनी, दीपेंद्र सैनी, सज्जन सिंह, अमित सैनी, संगीता सैनी, राधा सैनी समेत बड़ी संख्या में महिलाएं व पुरुष मौजूद रहे।

### पिता-पुत्र को दबंगों ने किया घायल

**बरेली।** मामूली बात पर हुए विवाद के बाद दबंगों ने पिता पुत्र पर लाठी से हमला कर दिया जिससे दोनों घायल हो गए घटना की शिकायत पुलिस से करने के बाद उन्हें इलाज के लिए जिला अस्पताल लाया गया। इज्जत नगर थाना क्षेत्र के गांव अड़पुरा निवासी नेमचंद्र और उसके लड़के देवेंद्र को आज सुबह इलाज के लिए जिला अस्पताल लाया गया जहां नेमचंद्र ने बताया कि वह आज सुबह अपने घर के पास सड़क पर सफाई कर रहा था इसी दौरान घर से कुछ ही दूरी पर रहने वाला मंगली सिंह उसके पास पहुंचा और गाली गलौज करने लगा उसने उस पर कूड़ा फेलाता का आरोप लगाया जिससे दोनों में विवाद हो गया तब मंगली सिंह ने अपने लड़के लक्ष्मण, राजकुमार और भजनलाल को बुला लिया सभी लाठी डंडे लेकर पहुंचे और उन्होंने नेम चंद्र पर हमला कर दिया शोर सुनकर बचाने पहुंचे उसके लड़के देवेंद्र को भी पीटा जिससे दोनों घायल हो गए इलाज के लिए इलाज अस्पताल में भर्ती कराया गया।

### विक्क न्युज

**धु-धु कर जले रावण मेघनाथ कुंभकरण के पुतले गीला श्रीकर्णनाथ खीरी।** श्री रामलीला समिति गोला के द्वारा आयोजित रामलीला के आखिरी दिन मंगलान श्री राम ने लंका परी रावण कुंभकरण व मेघनाथ का वध किया। इसके बाद तीनों महान योद्धाओं के पुतले आतिशयनी के साथ जलाए गए।
बताते चले रामलीला समिति के द्वारा आयोजित मेला मैदान में रामलीला के अंतिम दिन मंगलान श्री राम के भक्त हनुमान ने लंका गकर सीता जी का पात लगाया और लंका दहन किया इसके बाद युद्ध प्रारंभ हुआ तथा दुश्मंधार मंगलान श्री राम के साथ रावण की सेवा ने युद्ध किया परिणाम स्वयं रावण के पुत्र मेघनाथ आई कुंभकरण तथा स्वयं रावण का वध मंगलान श्री राम ने किया रामलीला देखने के लिए तमाम मैलानी मौजूद रहे।
तमन के समय जब रावण वध के बाद रावण कुंभकरण मेघनाथ के पुतले जलाए गए मह नगारा देख कर लो आश्चर्यचकित रह गए।
इस मौके पर श्री रामलीला समिति के अध्यक्ष धर्मेद गिरी महानभी पंकज गुला सहित समिति के सभी पदाधिकारी व सदस्य मौजूद रहे।

### एसपी ट्रैफिक के नाम पर वसूली की कोशिश सिपाही सस्पेंड

**बरेली।** एसपी ट्रैफिक का नाम लेकर डायल 112 के सिपाही को कार्यालय पर बुलाने वाले सिपाही को एसएस्पी ने गिरफ्तार कर जमाने के आदेश दिए। सोशल मीडिया के अंतर्गत गंगलार को वायरल हुआ जिसमें डायल 112 के कार्यालय में तैनात सिपाही पुष्पेन्द्र सिंह रुस्त ने पीआरपी 0175 पर तैनात हेड कार्सेबल अदुल कादिर से मोबाइल पर बातचीत की सिपाही पुष्पेद्र ने कस कि ट्रैफिक साइब जाट कर रहे थे आपकी गाड़ी को आपने मेजा नहीं इस पर सिपाही अदुल कादिर ने इस इशक में ऐसी कोई भी जानकारी होने से इनकार कर दिया जायं में पता चला कि आरोपी सिपाही पुष्पेद्र ने अपनी नर्जी से कार्यालय आने को कस था, जबकि सूपी 112 की सभी पीआरपी पर नियुक्त कमांडर, सब कमांडर व चालक में से किसी को भी कार्यालय बुलाने के लिए कोई आदेश नहीं दिया गया था । अनुशासनहीनता को देखते हुए एसएस्पी पु्पे सुशील पटवान ने सिपाही पुष्पेन्द्र सिंह रुस्त को तत्काल प्रभाव से सस्पेंड कर दिया और मामले की प्राबिकत जांच एसपी सिटी राहुल माटी को दी इसके अलावा एसपी ट्रैफिक रात मोहन सिंह को निर्देश दिए गए है कि एसएस्पी की अनुमति के बिना किसी भी पीआरपी कर्माचारी का स्थानान्तरण नहीं किया जाएगा।

### पावर फैक्टर में आरणा सुधार

**कानपुर।** एनर्जी एफिशिएंट एंसेर और मोर्टर्स के अग्रणी निर्माता शक्ति पांस को स्टैक असेबली फॉर परमानेंट नैगनेट टोरेटर के आविष्कार के लिए पेटेंट कार्यालय ने शक्ति पांस को पेटेंट प्रदान किया है। यह पेटेंट 20 वर्षों की अवधि के लिए चरेलू और अंतर्राष्ट्रीय दोनों क्षेत्राधिकारों में वैध रहेगा
इलेक्ट्रिकल वाहन मोट्टर टेक्नोलॉजी के क्षेत्र में की गई अनुत्पाद पैटिंट्स से इलेक्ट्रिक वाहनों के परफॉर्मेस और एफिशियंस में ऋतिकारी बदलाव आएगा। चारपनन दिनेश पाटीदार ने इस उपलब्धि पर कस कि एमटीई ईवी मोटर तकनीक में एफिशिएसी में सुधार करने और इलेक्ट्रिक वाहनों की रेंज का विस्तार करने की ध्यता है जिससे वह एक सिंगल चार्ज में लम्बी दूरी तय कर पाएगी। इस तकनीक को पावर फैक्टर में सुधार होगा, साथ ही लॉस में कमी आएगी।

### कार खड़ी करने को लेकर विवाद, सिर में ईंट मारकर किया घायल

**बरेली।** कार खड़ी करने के विवाद में आंटी मोबाइल गोदाम मालिक ने एक व्यक्ति के सिर में ईंट मार दी विरोध करने पर गोदाम के कर्मचारियों ने गाएटि की घटना सीसीटीवी में कैद हो गई पुलिस ने शिपोट दर्ज कर कारवाई शुरू कर दी।
तम नगर थाना क्षेत्र में कोइडापार पेट्रोल पंप के पास बाल्कनीक बस्ती निवासी पंज प्रकाश चौधरी ने बताया कि दरवा 22 अक्टूबर को सुबह 11:40 बजे उनके आजी की कार राहुल कुमार के आंटी मोबाइल गोदाम के आगे खाली स्थान पर खड़ी कर दी जिससे आन बलूल हुए राहुल कुमार ने अवाकज उनके सिर में ईंट में मारकर घायल कर दिया विरोध करने पर जाति सुदक थाब कस आरोपी के घर कर्माचिरयो ने भी उनको मारपीट की। यह देख अयापस के लोग बीच बचाव कराने पहुंच गए जैसे तैसे घायल को हमलावरो से बचाया घटना पास में चने सीसीटीवी में कैद हो गई सूचना पर एस्पी पुलिस ने जांच पस्तता ली और घायल को उपचार के लिए मेजरकर गोदाम मालिक को नानजन्म और उसके घर कर्माचिरियों के खिलाफ अज्ञात में शिपोट दर्ज कर जांच शुरू कर दी है।

### शिव सैनिकों ने विजयदशमी पर्व पर किया शस्त्रों का पूजन

**बरेली।** हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी शिवसेना (शिदे) जनपद बरेली द्वारा अपना परम्परागत विजयदशमी पर्व स्वर्णसेन पूर्क मनाया गया और शौर्य व पराक्रम के प्रतीक शस्त्रों का पूजन , हनुमान चालीसा का पठ किया गया। शस्त्र पूजन कार्यक्रम क्षेत्रीय कार्यालय अलखनाथ मंदिर रोड निकट कुष्णा अस्पताल के पास शिवसेना जिला प्रमुख टीाक पादक एवं प्रदेश सचिव अनिल मिश्रा के संयुक्त नेतृत्व में विजयदशमी पर्व एवं शस्त्र पूजन कार्यक्रम पड़ित अंकित मिश्रा के नेत्रोच्चारण एवं विधिवत पूजन के साथ समाप्त किया गया।

# मासूम से दुष्कर्म करने वाले बुजुर्ग ने कर ली आत्महत्या

**बरेली।** पांच साल की बच्ची से दुष्कर्म करने वाले बुजुर्ग ने फंसी लगाकर आत्महत्या कर ली उसका शव नीम के पेड़ पर लटका मिला मृतक के बेटे ने हत्या का आरोप लगाया पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज कर जांच शुरू कर दी। फरीदपुर थाना क्षेत्र के गांव एक गांव की महिला ने रहने वाले 70 वर्षीय शेर मोहम्मद पुत्र फक्रुद्दीन की लाश घर से कुछ ही दूरी पर फूल वाली मजार के पास नहर के किनारे लगे नौम के पेड़ से बंधे उसकी ही लुगी के सहारे फंसी पर लटकी पाई गई पोस्टमार्टम हाउस पर मृतक के बेटे फिरोज ने बताया कि उसके पिता शेर मोहम्मद का पड़ोस में रहने वाले व्यक्ति से विवाद चल रहा था शेर मोहम्मद खाली प्लाट में बकरी बांधते थे पड़ोसी विरोध में बकरी बांधने से उनसे अपनी बेटी से दुष्कर्म का मामला दर्ज करा दिया इसके बाद उसके पिता घर से बाहर चले गए पुलिस ने दविश देकर

उसे उठा लिया और उससे पिता को लेकर पूछताछ की सुबह पुलिस ने उन्हें जानकारी दी कि शेर मोहम्मद ने आत्महत्या कर ली है। बेटे ने हत्या की आशंका जताई इस्पेक्टर ने बताया जांच में आत्महत्या करने की बात सामने आई है शव को पोस्टमार्टम के लिए भेज दिया गया है। फरीदपुर क्षेत्र की महिला ने रहने वाले बेटे से दुष्कर्म करने के आरोपी 70 साल के शेर मोहम्मद के खिलाफफॉर्मेसी और दुष्कर्म की धारा में रिपोट दर्ज कर ली थी। उसकी पांच साल की बेटी गुस्वार दोपहर करीब 12 बजे गली में खेल रही थी किसी ने उसे शेर मोहम्मद के साथ जाते देखने की बात कही तो वह उसके घर पहुंची वहां उन्होंने शेर मोहम्मद को अपनी बेटी से दुष्कर्म करते देखा बेटी कराह रही थी उन्हें देखकर आरोपी घर से भाग करता था इसी रंजिश में उसने अपनी बेटी से दुष्कर्म का मामला दर्ज करा दिया इसके बाद उसके पिता घर से बाहर चले गए पुलिस ने दविश देकर

### दबंगों ने दुकानदार पर की फायरिंग, पांच गिरफ्तार

**बरेली।** सिगरेट के रुपये को लेकर हुए विवाद में बाइक सवार बदमाशों ने दुकानदार को जान से मारने की कोशिश की और तमंचे से फायर किया होटल कर्मचारियों ने दौड़िया तो हमलावर भाग गए पांच लोगों को गिरफ्तार कर लिया कुछ लोगों से पूछताछ की जा रही है। सुभाषनगर के मारूती विहार निवासी शुभम यादव ने बताया कि उनकी जनरल स्टोर की दुकान बाला जी इंटर प्राइंसेस वसुंदरा होटल के बराबर में है चार अक्टूबर को सुभाषनगर तिलक कॉलोनो का आकाश गुर्जर, नेकपुर का लालू रॉक और सदर कैंट का अंकित यादव बिना रुपये दिए सिगरेट लेकर जाने लगे। रुपये मांगने पर तीनों दबंगई दिखाने लगे भीड़ लगाने पर आरोपी 50 रुपये देकर जान से मारने की धमकी देकर भाग गए रास्ते में खन्ना बिल्डिंग के पास कार पर पथराव किया। दुकान बंद करके घर जाने के लिए अपनी कार में बैठे तभी आकाश गुर्जर, लालू रॉक, अंकित यादव, सुभाषनगर के आलीशान बैंकट हॉल के पीछे निवासी ऋषभ ठक्कर, चुनू और अनात साधियों के साथ बाइक से आ धमके।



## चित्रकूट पहुंच पीएम मोदी करेंगे सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल का शुभारंभ

● अरविंद गाई मफतलाल की 100वीं जयंती के अवसर पर करेंगे लोकार्पण

● जगद्गुरु रामभद्राचार्य के हस्तलिखित ग्रंथ का पीएम करेंगे विमोचन

रतन पटेल। चित्रकूट

भगवान राम की तपोभूमि धर्मनगरी चित्रकूट में 27 अक्टूबर को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के आगमन की तैयारियां युद्ध स्तर पर चल रही हैं। सद्वृत्त सेवा संघ ट्रस्ट के संस्थापक स्व अरविंद भाई मफतलाल की 100 वीं जयंती पर उनकी समाधि पर पुष्पांजलि देने के बाद पीएम मोदी जानकीकुंड नेत्र चिकित्सालय परिसर में तैयार किए गए सुपर स्पेशियलिटी हॉस्पिटल का लोकार्पण करेंगे। इसी परिसर में ट्रस्ट



गुरु एण्डोइडस, स्व मफतलाल और निर्वाणित अस्पताल

के संस्थापक के आवास में पीएम भोजन कर सकते हैं। इसको लेकर तैयारियां जोरशोर से चल रही हैं। मानव कल्याण की कामना को लेकर धर्म नगरी चित्रकूट में सद्वृत्त नेत्र चिकित्सालय जानकीकुंड का शुभारंभ संत रणछोड़दास महाराज की संकल्पना पर देश के प्रसिद्ध करोबारी रहे अरविंद भाई मफतलाल ने किया था। वह सद्वृत्त सेवा संघ ट्रस्ट के संस्थापक रहे हैं। प्रधानमंत्री चित्रकूट आगमन पर तुलसी पीठाधीश्वर जगद्गुरु स्वामी रामभद्राचार्य महाराज से मुलाकात

करेंगे। पीठ के उत्तराधिकारी आचार्य रामचंद्र दास के मुताबिक जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज के हस्तलिखित ग्रंथ अष्टाध्याई का प्रधानमंत्री के हाथों विमोचन होगा। गुरु जी ने इस ग्रंथ को 10 हजार पृष्ठों में लिखा है। यहां जगद्गुरु रामभद्राचार्य दिव्यांग राज्य विश्वविद्यालय के दिव्यांग छात्र प्रधानमंत्री का स्वागत करेंगे। इसके अलावा प्रधानमंत्री का सियाराम कुटीर जाना भी तय है। वह भारत रत्न राष्ट्रप्रेमि नाना जी देशमुख को श्रद्धासुमन अर्पित करेंगे।

## निराश्रित गौवंशों के संरक्षण को निकल रही जनजागरण यात्रा

संवाददाता। चित्रकूट

श्री राम गौधाम सेवा समिति द्वारा गौ-संरक्षण के प्रति जनजागरण करने के उद्देश्य से उत्तराखंड के ऋषिकेश से निकाली गई यात्रा मध्यप्रदेश के कई जिलों से होते हुए बुधवार को भगवान श्रीराम की तपोभूमि चित्रकूट पहुंची। जिसका विश्व हिन्दू परिषद मातृ शक्ति की संयोजिका संजुना पांडेय आदि ने स्वागत किया। साथ ही लोगों से गौवंशों का बच्चों की भांति संरक्षित करने की अपील की। इससे पूर्व जगद्गुरु रामभद्राचार्य महाराज ने श्रीतुलसी पीठ से यात्रा को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया।

बुधवार को श्रीराम गौधाम सेवा समिति के प्रवक्ता शान्ति प्रसाद भट्ट ने बताया गया कि 23 अक्टूबर से मध्यप्रदेश के गसवानी से यात्रा 15 दिवसीय होगी, गौ यात्रा का शुभारंभ गसवानी में स्वामी रामशुभार्थ जी महाराज द्वारा किया गया। यात्रा देश



के कई राज्यों से होकर गुजर रही है। बताया कि श्रीराम गौ धाम सेवा समिति के संस्थापक एवं गौ भक्त जगदीश प्रसाद भट्ट द्वारा गांव से लेकर शहर के सड़कों पर निराश्रित घूम रही गौमाता एवं गौ वंशों की दशा सुधारने के लिए जन जागरण अभियान के उद्देश्य से शुरू की गई है। साथ ही यात्रा के माध्यम से गौमाता को राष्ट्रमाता का दर्जा दिये जाने की पुरजोर मांग की जा रही है। जगत में मानव कल्याण है, सनातनी अपनी परंपराओं से जुड़े गावों का जीवन में बड़ा महत्व है, जन्म से लेकर मृत्यु तक पुजा संस्कारों के काम बिना गौ, दुध, दही, गौ मूत्र के पूर्ण नहीं होते।

## कोंच के ऐतिहासिक दशहरा मेले में मारे गए रावण और मेघनाद, उमड़ी भारी भीड़

● मैदानी रामलीला की गवाह बनी पच्चीस हजार की भीड़

● आकर्षण के केंद्र रहे हाथी पर सवार हनुमान, लक्ष्मण

संवाददाता। कोंच, जालौन



भव्यता के साथ किया गया। लंका के सबसे ऊपरी झरोखे में जनकनिंदनी सीता विराजमान थीं। धनुताल के तट पर नंदीग्राम एक मंचान के रूप में दर्शाया गया था जहां भरत और शत्रुघ्न विराजमान थे। पहले मेघनाद का विशालकाय पुतला युद्ध के लिए प्रस्तुत होता है। हाथी पर सवार लक्ष्मण और हनुमान उससे युद्ध करने आते हैं। तत्करीबन एक घंटे तक चले इस युद्ध में मेघनाद की अमोघ शक्ति से लक्ष्मण मूर्च्छित हो जाते हैं, हनुमान

संजीवनी बूटी लाकर उनकी प्राण रक्षा करते हैं। अंततः मेघनाद मारा जाता है। इसके बाद रावण स्वयं युद्ध पर नंदीग्राम एक मंचान के रूप में दर्शाया गया था जहां भरत और शत्रुघ्न विराजमान थे। पहले मेघनाद का विशालकाय पुतला युद्ध के लिए प्रस्तुत होता है। हाथी पर सवार लक्ष्मण और हनुमान उससे युद्ध करने आते हैं। तत्करीबन एक घंटे तक चले इस युद्ध में मेघनाद की अमोघ शक्ति से लक्ष्मण मूर्च्छित हो जाते हैं, हनुमान

## संघ ने स्थापना दिवस पर नगर की सड़कों पर किया पथ संचलन



कोंच, जालौन। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के स्थापना दिवस विजयदशमी के अवसर पर कोंच संघ इकाई के तत्वाधान में पथ संचलन कार्यक्रम आहूत किया गया जिसमें नगर के अलावा जिला व क्षेत्र के स्वयंसेवकों ने सहभागिता की। संचलन के समापन पर शस्त्र पूजन का कार्यक्रम किया गया।

आरएसएस द्वारा किए गए पथ संचलन का शुभारंभ बजरिया स्थित महंत जी के हाते से किया गया। करीब सैकड़ भर संघ स्वयंसेवक पूर्ण गणवेश में कतारबद्ध तरीके से रिदम में चल रहे थे। संघ का घोष

संजय सोनी, विनय झा, आशुतोष रावत, शिवम लखेरा, विविध श्रीवास्तव, कमल सोनी, ध्रुव सोनी, मुरलीधर पाटकार, सागर बोहरे, अरूण गहलोत, अर्पित वाजपेयी आदि कार्यकर्ता बजा रहे थे, सेनापति के रूप में घोष दंड लेकर नृसिंह गहवार नेतृत्व कर रहे थे। दो कतारों में पथ संचलन प्रारंभ हुआ और मालवीय नगर, सुभाषनगर, पटेलनगर, स्टेड बैंक, चंदकुआं, चौकी तिराहा होकर रेलवे क्रॉसिंग से होता हुआ मंडी स्थित सरस्वती विद्या मंदिर में समाप्त हो गया। संचलन मार्ग में कई जगह हिंदू घरों से पुष्पवाषां की गई।

## दशहरा मिलन समारोह पश्चात निकली मल्ल श्रीराम शोभा यात्रा



कुर्ौद, जालौन। बुधवार को कुर्ौद स्थित मनोहर गाईन में इस श्री राम भव्य शोभा यात्रा एवं विशाल दशहरा मिलन समारोह का कार्यक्रम भव्यता के साथ आयोजित हुआ। कार्यक्रम की अध्यक्षता राजबहादुर सिंह एवं संचालन राजा चौहान के द्वारा किया गया। दशहरा मिलन समारोह में मुख्य अतिथि मूलचन्द्र निरंजन विधायक माधोगढ़, विशिष्ट अतिथि नरेंद्र सिंह जादौन पूर्व विधायक कालपी संबोधित करते हुये कहा कि दशहरा मिलन समारोह में सर्व समाज के लोगों को सहभागिता ऐसे आयोजन को सफल बनाती है। उन्होंने कहा कि समय-समय पर ऐसे आयोजनों से निश्चित रूप से समाज में एकता का संदेश भी जाता है। दशहरा मिलन समारोह का उद्देश्य सभी समाज को एक जुट होकर एक दूसरे को मिटाइयां व पान खिलाकर गले मिलकर बंधाई दें। जो समाज में हो रहे आपसी मदभेद को दूर करता है। समाज के लोगों को एकजुट होकर रहने को प्रेरित किया गया।

## माता के जयकारों के साथ किया गया देवी प्रतिमाओं का विसर्जन

संवाददाता। जालौन, उरई

नगर तथा क्षेत्र में स्थापित सभी देवी प्रतिमाओं को द्वारिकाधीश मंदिर के प्रांगण में एकत्रित कर नगर के विभिन्न रास्तों से निकाला गया। जिससे पूरा नगर जय माता दी के जयकारों से गूंज रहा था। महिलाएँ और नवयुवक बैंड बाजों की धुनों पर सड़कों पर थिरकते हुए निकल रहे हैं। समाजसेवीजनों ने जगह-जगह पानी, शर्बत पिलाकर शोभा यात्रा में चल रहे भक्तों का गला तर किया। इसके अलावा भंडारे का भी आयोजन किया गया। इसके बाद देवी विसर्जन का जुलूस ग्राम नारायणपुरा व लौना के पास स्थित तालाब में विसर्जन के लिए रवाना हुआ।

नगर तथा ग्रामीण क्षेत्रों में स्थापित सभी मूर्तियों को



सर्वप्रथम नगर के बीचों बीच स्थित द्वारिकाधीश मंदिर के प्रांगण में एकत्रित किया गया। जहां नवदुर्गा समिति द्वारा प्रत्येक की कृत्यांक वितरित कर उसी क्रम में चलने को भी कहा गया। देवीजी शोभायात्रा द्वारिकाधीश मंदिर से प्रारंभ हुई जो झंडा चौराहा, बस स्टैंड, तहसील रोड से कोतवाली रोड होते हुए देवनगर चौराहे से डाकघर, कांजी हाउस, पानी की टंकी, सब्जी मंडी, छोटी माता मंदिर होते हुए सहावनाका से सीधे ग्राम लौना के पास स्थित तालाब में विसर्जन के लिए रवाना हुई।

● देवी पंडाल के पुजारियों को स्मृति चिन्ह देकर किया गया सम्मानित

पूरे नगर में शोभा यात्रा के दौरान अबीर, गुलाल एवं प्रसाद वितरण किया गया। इस मौके पर जयमाता दी के जयकारों से पूरा नगर गूंज रहा था। कई देवीभक्त डीजे पर बज रहे देवी गीतों पर जमकर ठुमके लगा रहे थे। तो वहाँ नवदुर्गा समिति के कार्यकर्ताओं ने शोभा-यात्रा के दौरान सुरक्षा व्यवस्था व शांति व्यवस्था बनाए रखने में पूर्ण सहयोग किया।

## अहंकारी रावण का पुतला जलते ही मेला मैदान में लगे जय जय श्री राम के नारे



संवाददाता। बिंदकी, फतेहपुर

प्रभु राम तथा अहंकारी रावण के बीच घंटो युद्ध चलने के बाद अंततः अहंकारी रावण का वध होता है और जिलाधिकारी के आदेश के बाद रावण का पुतला दहन होता है। इसी के साथ पूरे मेला मैदान में जय जय श्रीराम के नारे लगते हैं। मंगलवार को रामलीला मैदान में दिन के 2 बजे से ही मेला देखने वालों की भीड़ आने लगी थी। श्रद्धालु केंदार नाथ मंदिर की तरह बनाए गए विशाल पंडाल में पहुंचकर वीर हनुमान की पूजा अर्चना कर प्रसाद

पाकर अपने को धन्य समझ रहे थे। महिलाएं घेरलू तथा श्रृंगार की वस्तुएं खरीद रही थी और चाट की दुकानों में गोलगप्पे खा रही थी, वहीं बच्चे आसमानी झूले का आनंद लेते दिखाई दिए। शाम 5 बजे तक पूरा मैदान भर गया। करीब 5 बजे से रामलीला मैदान में बनाए गए लंका के मैदान में मर्यादा पुरुषोत्तम राम तथा उनकी सेना तथा दूसरी ओर से अहंकारी रावण एवं उसकी सेना के बीच युद्ध प्रारंभ हुआ। लगभग डेढ़ घंटे तक युद्धों सेनाओं के बीच घमासान युद्ध आतिशबाजी के साथ हुई।

मर्यादा पुरुषोत्तम प्रभु राम के हाथों अहंकारी रावण का वध होता है, इसके बाद फतेहपुर की जिलाधिकारी सी. इंद्रमती के आदेश के बाद रावण का पुतला दहन होता है और पूरे मैदान में जय जय श्रीराम के नारे लगते हैं। वीआईपी मंच में केन्द्रीय राज्यमंत्री साध्वी निरंजन ज्योति, कैबिनेट मंत्री राकेश सचान, भाजपा विधायक राजेंद्र सिंह पटेल, बिंदकी विधायक जयकुमार सिंह, नगर पालिका अध्यक्ष राधा साहू, पूर्व मंत्री अमरजीत सिंह सहित तमाम लोग मौजूद थे।

## नम आखों से मां दुर्गा की मूर्तियों का किया विसर्जन फतेहपुर।

शहर सहित ग्रामीण क्षेत्रों नवरात्र पर स्थापित मां भगवती की प्रतिमाओं को विसर्जन से पूर्व विधिवत पूजा अर्चना के उपरान्त श्रद्धालुओं ने अक्षरपरित आंखों से विदा किया। इस दौरान विभिन्न गंगा व यमुना घाटों में विसर्जन के दौरान किसी अप्रिय घटना के अदंश से चपे-चपे पर पुलिस दल मुस्तेद रहा। दुर्गा पण्डालों से मां भगवती की प्रतिमाओं के विसर्जन को लेकर भारी उत्साह रहा। बोल ताशो व गांजे बाजों के साथ गुलाल अबीर उड़ते भक्तों का काफिला विसर्जन स्थलों की ओर रवाना हुआ। तटों पर सभी मूर्तियों का भू-विसर्जन किया गया। जिसके लिए प्रशासन ने पहले से ही गाड़े तैयार करवा दिये थे। जगह-जगह स्टाल लगाकर श्रद्धालुओं ने प्रसाद भी वितरित किया। मोक्षदायिनी गंगा को प्रार्थना मुक्त रखने के लिये गंगा घाटों पर भू-विसर्जन हेतु मूर्तियों के लिये गुड्डे जिला प्रशासन द्वारा पहले ही खुदवाये गये थे। कुछ हलाकों में दशहरा के दिन भी बड़े पैमाने पर मूर्ति विसर्जन किया गया।

## पुलिस अधीक्षक ने पूजा-आरती कर दी लोगों को विजयदशमी की बधाई



कानपुर देहात। बीबीजीटीएस मूर्ति द्वारा अच्छाई की बुराई पर जीत विजयदशमी के पावन अवसर पर थाना अकबरपुर क्षेत्रान्तर्गत स्थित रामलीला मैदान में सपरिवार रामलीला में किरदार निभा रहे भगवान श्रीराम, माता सीता, लक्ष्मण जी, श्रीकृष्ण व राधा जी को पूजा आरती की।

सम्बोधित किया। पुलिस अधीक्षक महोदय द्वारा सभी लोगों को विजयदशमी की शुभकामनायें दी गयीं। साथ ही साथ महोदय द्वारा महिला/मिशन शक्ति के सम्बन्ध में अवगत कराया गया एवं दो पिंक बूथ खुलने की सूचना भी दी गयी तथा महिलाओं, माताओं, बेटियों, बहनों को उसका सदुपयोग करने के लिए आग्रह किया गया और मिशन शक्ति दीदी के सम्बन्ध में पूरे कार्यक्रम की जानकारी भी दी गयी।

रामलीला समिति द्वारा पुलिस अधीक्षक को भगवान श्रीराम की तक्षीर भेंट कर विजयदशमी के त्योहार की शुभकामनायें दी गयीं। तत्पश्चात पुलिस अधीक्षक महोदय द्वारा रामलीला को सकुशल सम्पन्न कराने हेतु सर्व-सम्बन्धित को आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए तथा स्थानीय लोगों से वातां कर त्योहार को शांतिपूर्ण व सकुशल मनाने की अपील की गई।

## इतिहासविद पुरवार दंपति को महामता गांधी पुरस्कार

उरई, जालौन। दयानंद वैदिक महाविद्यालय में लंबे समय तक शैक्षणिक कार्य को करने के साथ-साथ अनेको ऐतिहासिक और पुरातात्विक संशोधन करने की अद्भूत पहचान बना चुके डॉ. हरिमोहन पुरवार एवं श्रीमती संज्ञा पुरवार को संशोधन के क्षेत्र में अनेको महामता गांधी पुरस्कार से सम्मानित किया। बताते चलें कि डॉ. हरिमोहन पुरवार और संज्ञा पुरवार बीते कई दशकों से विभिन्न समाजिक गतिविधियों के साथ-साथ अपने अनेको संशोधन से एक पहचान बना चुके हैं पिछले 2 अक्टूबर 2023 को राष्ट्रपिता महात्मा गांधी की जयंती के मौके पर संगम अकेडमी कोटा के राष्ट्रीय अध्यक्ष ओमप्रकाश शर्मा बंसी ने उक्त दंपति को यह पुरस्कार से सम्मानित किया है।

## आपने-अपने बीएलओ नियुक्त कर सभी राजनैतिक दल-डीएम फतेहपुर।

जिलाधिकारी/जिला निर्वाचन अधिकारी सी. इंदुमती की अध्यक्षता में कलेक्टर स्थित महात्मा गांधी सभागार में राजनैतिक दलों के साथ पुनर्निर्माण कार्यक्रम/विधिवत उद्घाटन कार्यक्रम बैठक सत्रावह हुई। राजनैतिक दलों के प्राधिकारियों से कल कि आपने-अपने बीएलओ नियुक्त किये जायें। जिसमें नाम बढाने घटाने एवं संशोधन संबंधित कार्यवाही करने में सुगमता है। उन्होंने कल कि दिन राजनैतिक दलों द्वारा अपनी तक बूथ लेविंग अधिकारियों को नियुक्त नहीं किये है वे शीघ्र ही नियुक्त कर दें। ट्रांसजेनर, आश्रयार्थी, सुनत जनजातीय और विमुक्त कर्तव्य गये बंधुआ मजदूरों, एवं अल्प पुरवार से लक्षित वित्तीयों का पात्रता अन्वेषण मतदाता सूची में ताल प्रितित नाम नियम विहित प्रक्रिया अपनाने हुए मतदाता सूची में सार्विकित कर लिया जायें।

## मूर्ति विसर्जन के दौरान बंद रही विद्युत आपूर्ति

जालौन, उरई। मूर्ति विसर्जन के लिए निकाली गई शोभायात्रा के चलते नगर की बिजली लगातार सात घंटे बंद रही। बिजली बंद होने से लोगों को दिक्कत हुई और व्यापार प्रभावित हुआ। मंगलवार को नगर में पडालों में विद्युतआपत्ति के कारण शक्ति की कमी का निमित्त होना था। विसर्जन को लेकर नगर में दिशा शांतिपूर्ण निकाली गई। शोभायात्रा के चलते सुबह आठ बजे से अपराह्न तीन बजे तक लगातार सात घंटे बिजली बंद रही। दशहरा के पूर्व एव लगातार सात घंटे बिजली बंद होने के गुहृणियों को धैर्य का मन में दिककत हुई। इसके अलावा इलाहाबादस्थ आधादिट व्यापार प्रभावित हुआ। इस संदर्भ में एसडीओ कोयलोट सिंह ने बताया कि मूर्ति विसर्जन के चलते आयोजकों की मांग पर बिजली बंद की गई थी।

## पैज एक का शेष गाजा में...

मंगलवार को कहा कि उसने बीते दिन 400 हवाई हमले किए, जिसमें हमस के कमांडर समेत कई उग्रवादी मारे गए। उसने कहा कि हमस के ये उग्रवादी इजराइल में रॉकेट दगाने की योजना बना रहे थे। इजराइल ने एक दिन पहले 320 हमले किए जाने की जानकारी दी थी। इजराइल ने मंगलवार को संयुक्त राष्ट्र की एक उच्च स्तरीय बैठक में हमस को तबाह करने का संकल्प दोहराया और संयुक्त राष्ट्र प्रमुख, फलस्तीनियों तथा कई देशों के संघर्ष-विराम के आह्वान को नकार दिया।

## संरा में...

अंजाम देने वाले संगठन लश्कर-ए-तैयबा द्वारा मुंबई में 26 नवंबर 2008 में किए गए आतंकवादी हमलों का जिम्मा किया।

## एनसीईआरटी की...

हमने सुझाव दिया है कि मध्ययुगीन और आधुनिक काल के साथ भारतीय इतिहास के शास्त्रीय काल को स्कूलों में पढ़ाया जाए। एनसीईआरटी राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) 2020 के अनुरूप स्कूल पाठ्यपुस्तकों के पाठ्यक्रम को संशोधित कर रहा है। परिपद ने हाल ही में पाठ्यक्रम, पाठ्यपुस्तकों और शिक्षण सामग्री को अंतिम रूप देने के लिए 19 सदस्यीय राष्ट्रीय

पाठ्यक्रम और शिक्षण शिक्षण सामग्री समिति (एनएसटीसी) का गठन किया है। आजका दशकों से संघ परिवार संगठनों के साथ निकटता से जुड़े रहे हैं और उन्होंने दक्षिणपंथी थिंक-टैंक भारतीय विचार केंद्रम के उपाध्यक्ष के रूप में भी काम किया है। उन्होंने केरल के कोट्टायम में सीएएस कॉलेज में इतिहास के प्रोफेसर के रूप में काम किया और बाद में उन्हें आईसीएचआर के सदस्य के रूप में नियुक्त किया गया। समिति के अन्य सदस्यों में आईसीएचआर के अध्यक्ष ज्येन्द्र तंवर, जवाहरलाल नेहरू विश्वविद्यालय (जेएनयू) की प्रोफेसर वंदना मिश्रा, डेक्कन कॉलेज डीम्ड विश्वविद्यालय के पूर्व कुलपति वसंत शिंदे और हरियाणा के एक सरकारी स्कूल में समाजशास्त्र पढ़ाने वाली ममता यादव शामिल हैं। आजका दिन है। इसके अलावा चंद्रयान 3 विशेष मांड्यूल के संदर्भ में 'विज्ञान को पौराणिक कथाओं के साथ मिलाने' से संबंधित रिपोर्टों के जवाब में शिक्षा मंत्रालय ने मंगलवार को स्पष्ट किया कि राष्ट्रीय स्तर पर तेजी से प्रगति और उल्लेखनीय मील के पत्थर हासिल करने के मद्देनजर इसे तैयार करना अनिवार्य हो जाता है। हमारे शिक्षक और छात्र पारंपरिक पाठ्यपुस्तकों से परे ज्ञान रखते हैं। भारत की इस

उल्लेखनीय अंतरिक्ष पहल से हमारी स्कूली शिक्षा प्रणाली में 26 करोड़ छात्रों को परिचित कराने के महत्व को पहचानते हुए एनसीईआरटी ने इस दिशा में एक सक्रिय कदम उठाया है। पाठ्यक्रम में महत्वपूर्ण उपलब्धियों को एकीकृत करने की आकांक्षा के साथ एनसीईआरटी ने नारी शक्ति वंदन से लेकर सीओबीआईडी प्रबंधन, स्थिरता, भारत-लोकतंत्र की जननी, राष्ट्रीय शिक्षा नीति (एनईपी) 2020, चंद्रयान-3 की सफलता आदि जैसे विषयों की एक विस्तृत श्रृंखला में शैक्षणिक रूप से समृद्ध पाठ्यचर्या संसाधन विकसित किए हैं। इन मांड्यूल की सामग्री को सोच-समझकर इंटीग्रेटिव और आकर्षक बनाने के लिए डिजाइन किया गया है। इसमें ग्राफिक्स, तस्वीरें, चित्र, गतिविधियां, चुनौतीपूर्ण प्रश्न और बहुत कुछ शामिल हैं। एमओई ने एक बयान में कहा, ये मांड्यूल स्कूली शिक्षा के सभी चरणों, ग्रेड 1 से 12 तक के छात्रों की जरूरतों को पूरा करते हैं।

## ईसी के...

ने हिंदी में सर्वश्रेष्ठ फीचर फिल्म का राष्ट्रीय पुरस्कार जीता। यह फिल्म अस्कर नाम से भी लोकप्रिय अकादमी पुरस्कार के 90वें संस्करण में सर्वश्रेष्ठ विदेशी भाषा फिल्म श्रेणी में भारत की प्रतिष्ठित थी थी। इससे पहले, निर्वाचन आयोग ने पंकज त्रिपाठी, आमिर खान जैसे अभिनेताओं तथा सचिन तेंडुलकर, एम एस धोनी और एम सी मैरिक्सा जैसे खिलाड़ियों को मतदाताओं को मतदान के वास्तविक प्रोत्साहित करने के लिए नेशनल आइकन नियुक्त किया है।

## जवान की पाठशाला में किया गया मेधावियों का सम्मान

फतेहपुर। औमौली ब्लॉक के ग्राम नसेनिया के गायत्री मंदिर प्रांगण में मेधावियों का सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। यूपी बोर्ड 23 की इंटरमीडिएट परीक्षा में ग्राम नसेनिया से अभय सिंह, अमन पांडेय, अरुण अवस्थी क्रमशः प्रथम, द्वितीय और तृतीय स्थान प्राप्त कर अपनी जन्मभूमि का मान बढ़ाया। सर्वप्रथम मेधावियों व उपस्थित सभी लोगों के द्वारा मां गायत्री का मालांपण किया तत्पश्चात उपस्थित लोगों द्वारा माला पहनाकर मेधावियों का सम्मान किया गया। आयोजक शिवप्रकाश शुक्ल ने प्रथम पुरस्कार के रूप में पांच हजार एक सौ रुपये, द्वितीय पुरस्कार तीन हजार एक सौ रुपये व तृतीय पुरस्कार दो हजार एक सौ रुपये का चेक जहां भेंट किया। वहीं वरिष्ठजनों ने मेधावियों को प्रतीक चिन्ह, श्रीरामचरित मानस की पुस्तक भेंटकर सम्मानित किया। जवान की पाठशाला के संचालक शिवप्रकाश शुक्ल ने बताया कि यह निश्चित पुरस्कार प्रतिवर्ष मेधावियों के सम्मान, उत्साहवर्धन, छात्रों में मन में परीक्षा में बेहतर से बेहतर प्रदर्शन करने और समाज में एक सकारात्मक संदेश से ओतप्रोत है।

## ग्रामीण की हत्या में चार के खिलाफ मुकदमा दर्ज, तीन लोग हिरासत में

संवाददाता। फर्रुखाबाद



ग्रामीण की हत्या के आरोप में पुलिस ने मृतक के पुत्र की तहरीर पर चार लोगों के खिलाफ मुकदमा दर्ज पुलिस में तीन लोगों को गिरफ्तार कर लिया है। पुलिस मामले की जांच-पड़ताल कर रही है। मिली जानकारी के अनुसार थाना मऊदरवाजा के ग्राम बिलावलपुर डकेलापुर निवासी अनीश्वरी कुमार के पिता पातीराम बोते 21 सितंबर को सुबह घर से तीसराय पुत्र देहालाल निवासी कटरी धर्मपुर के साथ कहीं रूपये लेने की कहकर गये थे। पिता को गांव से बाहर साइकिल पर तीसराय के साथ जाते हुये देखा गया। जब पिता दो तीन दिन के बाद भी घर लौटकर नहीं आये तब भरे भतीजे अर्पित ने 29 सितंबर को फोन किया था। जिस पर पिता पातीराम ने सुबह आने की बात कही थी। लेकिन अगले दिन सुबह भी पिता नहीं आये तब भरे भतीजे ने फिर से फोन किया तब भरे पिता ने कहा

गये स्थान पर पुलिस के साथ हम लोग भी पीछे पीछे से गये। जब हम लोग नकासा बाजारा के पास पहुँचे तो पुलिस की गाड़ियों रूकी हम लोग मोटरसाइकिल से थे। हम लोगों ने भी मोटरसाइकिल वहीं बड़ी कर दी। तब ये लोग पैदल पैदल रेलवे ट्रेक को पार करते हुए उस स्थान तक पुलिस को लेकर गये। जहाँ भरे पिता की अस्थिया व उनके कपडे चप्ले, घड़ी, डंडा व बाल बांधने का जूड़ा तथा एक माला पिताजी पहने रहते थे, ये सभी चीजे उस स्थान से पुलिस द्वारा एकत्रित की गयी थीं।



# रबी सत्र में पीएंडके उर्वरक पर सरकार देगी 22,303 करोड़ रुपए की सब्सिडी

भाषा । नई दिल्ली

**सरकार** ने बुधवार को चालू रबी सत्र के लिए फॉस्फोरिक एवं पोटेशिक (पीएंडके) उर्वरकों के लिए 22,303 करोड़ रूपए की सब्सिडी देने की घोषणा की। इसके साथ ही सरकार ने कहा है कि किसानों को मृदा पोषक तत्व-डीएपी,1350 रूपए प्रति बैग की दर से मिलता रहेगा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की अध्यक्षता में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने रबी सत्र 2023–24 (1 अक्टूबर 2023 से 31 मार्च 2024 तक) में पीएंडके उर्वरकों के लिए पोषक तत्व आधारित सब्सिडी (एनबीएस) दंरें तय करने के लिए उर्वरक विभाग के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है। सूचना एवं प्रसारण मंत्री अनुराग ठाकुर ने मंत्रिमंडल की बैठक के बाद संवाददाताओं को इस फैसले की जानकारी देते हुए कहा कि मोदी सरकार, किसानों को सस्ती दरें पर उर्वरकों की



उपलब्धता सुनिश्चित करने के लिए प्रतिबद्ध है। उन्होंने कहा, हमारा अनुमान है कि चर्च 2023–24 के रबी सत्र के लिए पीएंडके उर्वरकों पर सब्सिडी के रूप में 22,303 करोड़ रूपए खर्च होंगे। मई में, केंद्रीय मंत्रिमंडल ने वर्ष 2023–24 के खरीफ सत्र के लिए पीएंडके उर्वरकों पर 38,000 करोड़ रूपए की सब्सिडी को मंजूरी दी थी।

किसानों को डीएपी (डाइ-अमोनियम फॉस्फेट) 1,350 रूपए प्रति बैग (50 किलो प्रएक) की पुरानी दर पर मिलता रहेगा। ठाकुर ने कहा कि इसी तह, एनपीके अपनी पुरानी दर 1,470

रूपए प्रति बैग और एसएसपी (सिंगल सुपर फॉस्फेट) लगभग 500 रूपए प्रति बैग पर उपलब्ध होगा। ठाकुर ने कहा, एमओपी (न्यूट्र ऑफ पोटश) की दरें 1,700 रूपए प्रति बैग से घटकर 1,655 रूपए प्रति बैग रह जाएंगी।

मंत्रिमंडल ने नाइट्रोजन (एन) की एनबीएस दर 47.02 रूपए प्रति किलोग्राम, फॉस्फोरस (पी) 20.82 रूपए प्रति किग्रा, पोटश (के) 2.38 रूपए प्रति किग्रा और सल्फर (एस) 1.89 रूपए प्रति किग्रा तय की है। 2023–24 के खरीफ सत्र के लिए, सरकार ने नाइट्रोजन (एन) पर प्रति किलो सब्सिडी दर 76 रूपए प्रति किग्रा, फॉस्फोरस (पी) पर 41 रूपए प्रति किग्रा, पोटश (के) पर 15 रूपए प्रति किलोग्राम और सल्फर (एस) पर 2.8 रूपए प्रति किलोग्राम निर्धारित की थी। एन, पी, के और एस की प्रति किलोग्राम सब्सिडी दर में कमी के बारे में पूछे जाने

पर, ठाकुर ने कहा कि तैयार उत्पादों और कच्चे माल की अंतरराष्ट्रीय कीमतें थोड़ी कम हुई हैं, लेकिन यह अब भी अधिक बनी हुई है, और इसी कारण सरकार, पुरानी दर बरकरार रखने के लिए सब्सिडी प्रदान कर रही है। पिछले वित्त वर्ष में उर्वरक सब्सिडी लगभग 2.55 लाख करोड़ रूपए थी, जो वित्त वर्ष 2014–15 में लगभग 73,000 करोड़ रूपए थी। लाभ के बारे में सरकार ने कहा कि किसानों को सब्सिडीयुक्त, किम्वंती और उचित मूल्य पर उर्वरकों की उपलब्धता सुनिश्चित की जाएगी। उर्वरक और लागतों की अंतरराष्ट्रीय कीमतों में हालिया रखाओं को देखते हुए पीएंडके उर्वरकों पर सब्सिडी को युक्तिमंगत बनाया गया है। सरकार उर्वरक विनिर्माताओं व आयातकों के माध्यम से किसानों को रियायती कीमतों पर 25 ग्रेड के पीएंडके उर्वरक उपलब्ध करा रही है।

## भारत वैश्विक मुद्दों पर एजेंडा तय करने वाला देश बन गया है: उपराष्ट्रपति

**नई दिल्ली।** उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने बुधवार को कहा कि भारत वैश्विक मुद्दों पर एजेंडा तय करने वाला देश बन गया है और देश का रख है कि युद्ध को कूटनीति और बातचीत के माध्यम से हल किया जाना चाहिए जो इसके सभ्यतागत लोकाचार के अनुरूप है। धनखड़ ने यहां भारतीय प्रौद्योगिकी संस्थान (आईआईटी) में छात्रों को संबोधित करते हुए यह टिप्पणी की। उन्होंने कहा, आप एक ऐसे युग में रह रहे हैं जहां भारत का प्रभाव उसकी सीमाओं से परे महसूस किया जाता है। मैंने अपनी तीन विदेश यात्राओं और वैश्विक नेताओं के साथ बातचीत के दौरान इसका अनुभव किया है। भारत को बहुत अलग नजरिए से देखा जाता है। उन्होंने कहा, भारत अपनी नीतियों और अपने हित को परिभाषित करता है और दुनिया इस बात पर ध्यान देती है कि भारत क्या करता है, भारत कैसे करेगा और भारत का रख क्या है।

धनखड़ ने कहा, भारत को हमारे समय की चुनौतियों का समाधान करने वाले के रूप में देखा जा रहा है। हमारी



कूटनीति की ताकत की कल्पना करें, हमने वह रख अपनाया है जो हमारे देश के लिए सबसे उपयुक्त है। कूटनीति (और) संवाद द्वारा युद्ध के समाधान के संबंध में हमने जो रख अपनाया है, वह हमारे सभ्यतागत लोकाचार के अनुरूप है। भारत आज वैश्विक मुद्दों पर एजेंडा तय करने वाला देश बन गया है।

उपराष्ट्रपति ने कहा कि एक दशक

# राजस्थान में कांग्रेस की गृह लक्ष्मी गारंटी

### हर घर में एक महिला को 10,000 रूपए सालाना देगी

**जयपुर।** मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने राजस्थान में महिलाओं के लिए बड़ी चुनावी घोषणा करते हुए बुधवार को कहा कि दोबारा सरकार बनने पर हर परिवार में एक महिला को सालाना 10000 रूपए की सम्मान राशि दी जाएगी। गहलोत ने इसके साथ ही 500 रूपए में गैस सिलेंडर देने की अपनी मौजूदा योजना का विस्तार करते हुए सन्धी 1.04 करोड़ परिवारों को इसके दायरे में लाने की घोषणा भी की। झुंझुनू के अखवारत में एक जनसभा को संबोधित करते हुए इन दो गारंटीयों की घोषणा की। कांग्रेस महासचिव प्रियंका गांधी भी मौजूद थीं।

गहलोत ने सभा के बाद एक्स पर लिखा, गृहलक्ष्मी गारंटी-हर घर में एक महिला को साल में एक बार 10,000 रूपए दिए जाएंगे। कांग्रेस के चुनाव

## ऑनलाइन गेमिंग कंपनियों को अभी तक एक लाख क्रोड़ रूपए के जीएसटी नोटिस जारी

**नई दिल्ली।** माल एवं सेवा कर (जीएसटी) के अधिकारियों ने कर चोरी के मामले में ऑनलाइन गेमिंग कंपनियों को अभी तक एक लाख करोड़ रूपए मूल्य के कारण बताओ नोटिस जारी किए हैं। एक वरिष्ठ अधिकारी ने बुधवार को यह जानकारी दी। इस अधिकारी ने कहा कि एक अक्टूबर के बाद से भारत में विदेशी गेमिंग कंपनियों के पंजीकरण का अभी तक कोई आंकड़ा उपलब्ध नहीं है। जीएसटी कानून में संशोधन किए जाने के बाद विदेशी ऑनलाइन गेमिंग कंपनियों के लिए एक अक्टूबर से भारत में पंजीकरण करना अनिवार्य हो गया है। जीएसटी को संबंधित नीति-निर्धारक संस्था जीएसटी परिषद की अगस्त में हुई बैठक में तय किया गया था कि ऑनलाइन गेमिंग मंचों पर लगाए जाने वाले दांव की पूरी राशि पर 28 प्रतिशत की दर से जीएसटी लगेगा। इस फैसले के बाद से कई ऑनलाइन गेमिंग कंपनियों को जीएसटी के कम भुगतान के लिए सूचना नोटिस या कारण बताओ नोटिस भेजे गए हैं।

# रेलवे बोर्ड ने मथुरा स्टेशन के नवीनीकरण को मंजूरी दी

### दिवाली के बाद तेजी से आरंभ हो सकता है काम

भाषा । नई दिल्ली

**रेलवे बोर्ड** ने मथुरा जंक्शन रेलवे स्टेशन के नवीनीकरण के प्रस्ताव को मंजूरी दे दी है, जिसके तहत यहां प्लेटफॉर्म की संख्या और यात्री सुविधाओं को बढ़ाया जाएगा। मथुरा का यह रेलवे स्टेशन उत्तर मध्य रेलवे के आगरा मंडल के तहत आता है। यहां से गेराना औसतन 163 से अधिक रेलगाड़ी (यात्री और मालगाड़ी) गुजरती हैं। रेलवे के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि पिछले कुछ वर्षों में हुई रेल यातायात में वृद्धि के कारण इस स्टेशन के नवीनीकरण की जरूरत महसूस की जा रही थी। इस प्रस्ताव के तहत स्टेशन पर दो नए प्लेटफॉर्म की सुविधा बढ़ेगी, एक प्लेटफॉर्म का विस्तार किया जाएगा और रेलगाड़ियों के सुरक्षित संचालन के लिए विद्युत इंटरलॉकिंग के साथ-साथ कई रेलवे पटरियों का

# इसरो प्रमुख ने आत्मकथा लिखी, लोगों को अपने सपनों का पीछा करने को प्रेरित करना चाहते हैं

**तिरुवनंतपुरम।** भले ही उन्होंने करोड़ों रूपए की परियोजनाओं के तहत देश को चंद्रमा पर विजय प्राप्त करने में मदद की हो, सूर्य के लिए भी ऐसा ही प्रयास कर रहे हैं और भारतीयों को अंतरिक्ष में भेजने की तैयारी में व्यस्त हों, इसरो के अध्यक्ष एस. सोमनाथ की विनम्र शुरुआत एक पुरानी साहिलक और एक आमूल्ती से आवास से हुई जिनका इस्तेमाल वह कॉलेज में रहने के दौरान परिवहन और छात्रावास के खर्चों में बटौती के लिए करते थे। कई अन्य बातों के अलावा इन छोटे विवरणों का उल्लेख उनकी मलयालम में लिखी आत्मकथा में मिलता है, जिसे वे प्रतिभाशाली लेकिन आत्मविश्वास की कमी से जूझ रहे युवाओं को प्रेरित करने का प्रयास करते हैं।

मलयालम में निलावु कुट्टिचा सिम्हांगल शीर्षक से लिखी गई आत्मकथा प्रेरणा की एक कहानी है। यह कठिनाइयों का सामना करने में

कड़ी मेहनत और दृढ़ इच्छाशक्ति पर केंद्रित है और सोमनाथ के नेतृत्व वाले चंद्र मिशन चंद्रयान-3 की भारी सफलता से प्रेरित है, जिसने भारत को सफलता के बाद और आदित्य-एल। सौर मिशन तथा गगनयान परीक्षण वाहन के लगातार प्रक्षेपण के बीच सोमनाथ ने अपनी आत्मकथा लिखने के लिए किसी तरह समय निकाल लिया।

केरल स्थित लिपि प्रकाशन द्वारा प्रकाशित यह पुस्तक नवंबर में बिक्री के लिए उपलब्ध होगी। यह किताब एक गरीब गांव के युवा की घटनापूर्ण गाथा, इसरो के माध्यम से विकास, वर्तमान प्रतिष्ठित पद तक पहुंचने और चंद्रयान-3 प्रक्षेपण तक की उनकी यात्रा की कहानी है। सोमनाथ ने कहा कि वह इसे एक प्रेरक आत्मकथा के बजाय प्रेरक कहानी कहना चाहेंगे। उन्होंने पीटीआई-भाषा से कहा, यह वास्तव में एक साधारण ग्रामीण युवा

की कहानी है, जो यह भी नहीं जानता था कि उसे इंजीनियरिंग में दाखिला लेना चाहिए या बीएससी में... यह उसकी दुविधाओं, जीवन में लिए गए सही फैसलों और भारत जैसे देश में उसे मिले अवसरों के बारे में है।

इसरो अध्यक्ष ने कहा, इस पुस्तक का उद्देश्य मेरी जीवन की कहानियों को पढ़ाना नहीं है। इसका एकमात्र उद्देश्य लोगों को जीवन में प्रतिकूलताओं से जूझते हुए अपने सपनों को पूरा करने के लिए प्रेरित करना है। सोमनाथ ने अपनी साधारण ग्रामीण पृष्ठभूमि को याद किया, लेकिन कहा कि देश ने उनके सामने अपार अवसर खोले और आत्मकथा इसे उजागर करने का एक प्रयास है। यह चंद्रयान-3 की ऐतिहासिक सफलता थी जिसने उन्हें जल्द ही एक किताब लाने के लिए प्रेरित किया। सोमनाथ ने कहा कि कई युवा प्रतिभाशाली तो होते हैं लेकिन उनमें आत्मविश्वास की कमी होती है।

## वोट के लिए हमारा और खालिस्तान का समर्थन कर रही है कांग्रेस: भाजपा

**नई दिल्ली।** भाजपा ने बुधवार को आरोप लगाया कि कांग्रेस आगामी विधानसभा विधानसभा चुनावों से पहले वोटों के लिए तुष्टिकरण की राजनीति कर रही है और देश की सबसे बड़ी फसलों और भारत जैसे देश में खालिस्तान के समर्थन में आ गए हैं। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता संबित पात्रा ने यह भी कहा कि कांग्रेस हिमाचल प्रदेश और कर्नाटक में विधानसभा चुनाव के दौरान किए गए अपने चुनावी वादों को पूरा करने में विफल रही है। पात्रा ने यहां पाटी मुद्यालय में संवाददाता सम्मेलन को संबोधित करते हुए कहा कि कांग्रेस और उसके नेता रहलुल गांधी को भारत और दुनिया भर में हमारा के समर्थक के रूप में देखा जाता है, जबकि राजस्थान के मुख्यमंत्री अशोक गहलोत ने हाल ही में खालिस्तान के समर्थन में बात की थी। उन्होंने कहा, आपको हमारा का समर्थन करने की क्या जरूरत है? खालिस्तान के समर्थन में क्यों जा रहे हैं अशोक गहलोत?

# कांग्रेस ने शाह और हिमंत के खिलाफ आयोग में की शिकायत

**नई दिल्ली।** कांग्रेस ने केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह और असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा के खिलाफ बुधवार को निर्वाचन आयोग से शिकायत की और आरोप लगाया कि भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के दोनों नेताओं ने छत्तीसगढ़ में चुनावी सभा के दौरान समाज के कुछ वर्गों को एक-दूसरे के खिलाफ भड़काने की नीयत से बयान दिए जो आचार संहिता का स्पष्ट उल्लंघन है। पार्टी ने सरकार की उपलब्धियों के प्रचार के लिए अधिकारियों और सैनिकों के कथित इस्तेमाल तथा कुछ अन्य विषयों को लेकर भी शिकायत की और आग्रह किया कि वह इसका संज्ञान लेते हुए उचित कार्रवाई करें।

कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने अनुसार, पार्टी के एक प्रतिनिधिमंडल ने आयोग के समक्ष छत्तीसगढ़, तेलंगाना और मध्य प्रदेश के विधानसभा चुनावों के संबंध में ज्ञापन सौंपे जिनमें विभिन्न मुद्दों पर आठ शिकायतें की गई हैं। इस प्रतिनिधिमंडल में रमेश के अलावा वरिष्ठ नेता समयान खुर्रिद, तेलंगाना प्रदेश कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष रवंत

रेड्डी और कुछ अन्य नेता शामिल थे।

कांग्रेस ने आयोग के समक्ष दिए ज्ञापन में कहा कि अमित शाह का बयान और दावे भारतीय दंड संहिता, 1860 और जनप्रतिनिधित्व अधिनियम, 1951 का उल्लंघन हैं। छत्तीसगढ़ के राजनर्दावांव में 16 अक्टूबर को एक रैली को संबोधित करते हुए शाह ने भुवनेश्वर साहू नामक युवक की हत्या के मामले को उल्लेख किया था। साहू की हत्या इस साल अप्रैल में दूसरे समुदाय के कुछ लोगों ने की थी। भाजपा ने भुवनेश्वर साहू के पिता ईश्वर साहू को इस विधानसभा चुनाव में टिकट दिया है। चुनावी सभा के दौरान मंच पर मौजूद ईश्वर साहू की ओर इशारा करते हुए शाह ने कहा था कि वोट बैंक और तुष्टीकरण के लिए भुवनेश्वर साहू की हत्या कर दी गई। उन्होंने कहा था, हम भुवनेश्वर साहू के हत्याएं को सजा दिलाएंगे। हमने उनके पिता को टिकट दिया है।

कांग्रेस ने आयोग से की गई एक अन्य शिकायत में कहा कि 18 अक्टूबर को असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने अपने भाषण के दौरान प्रदेश

## तिवक न्यूज

## उम्मीद है आतंकवाद के खिलाफ युद्ध में इजराइल विजयी होगा : कंगना रनौत

**नई दिल्ली।** अभिनेत्री कंगना रनौत ने बुधवार को इजरायली राजदूत नाओर गिलोन से मुलाकात की और विश्वास जताया कि इजराइल आतंकवाद के खिलाफ युद्ध में विजई होगा। रनौत ने एक्स पर इजरायली राजदूत के साथ अपनी मुलाकात की तस्वीरें और एक वीडियो साझा किया, जिसमें उन्होंने इजराइल के राजदूत के साथ इजराइल-हमास संघर्ष पर चर्चा की। अभिनेत्री ने कहा, भारत में इजबइल के राजदूत नाओर गिलोन जी के साथ मुलाकात हुई। आज पूरी

दुनिया, खासकर इजराइल और भारत, आतंकवाद के खिलाफ अपनी लड़ाई लड़ रहे हैं। राष्ट्रिय राजधानी की प्रसिद्ध लव कुश रामलीला में मंगलवार को अपनी भागीदारी का जिक्र करते हुए रनौत ने कहा, क्लब जब मैं रावण दहन के लिए दिल्ली पहुंची, तो मुझे लगा कि मुझे इजराइल के दूतावास जाना चाहिए और उन लोगों से मिलना चाहिए, इजराइल के राजदूत गिलोन के साथ **कंगना** को आज के आधुनिक रावण और हमास जैसे आतंकवादियों को हरा रहे हैं। इस महीने की शुरुआत में हमला किया था, जिसके बाद इजराइल ने जवाबी हमले किए हैं। इस युद्ध में दोनों तरफ के सैकड़ों लोग मारे गए हैं। अपनी आने वाली फिल्म तेजस के प्रचार में जुटी रनौत ने कहा, जिस तरह से छोटे बच्चों और महिलाओं को निशाना बनाया जा रहा है, वह दिल दहला देने वाला है। मुझे पूरी उम्मीद है कि आतंकवाद के खिलाफ इस युद्ध में इजराइल विजई होगा। उनके साथ मैंने अपनी आने वाली फिल्म तेजस और भारत के आत्मनिर्भर लड़ाकू विमान तेजस के बारे में चर्चा की। वहाँ, गिलोन ने एक्स पर कहा, कंगना रनौत से मुलाकात बहुत अच्छी रही, जो इजराइल को अपना समर्थन देने के लिए हमारे दूतावास में आईं। मैंने न केवल इजराइल के खिलाफ प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी और हमारे भारतीय मित्रों के प्रति भी आतंकवाद के खिलाफ हमारी साझा लड़ाई में उनके अटूट समर्थन के लिए हार्दिक आभार व्यक्त किया। फिल्म तेजस शुक्रवार को सिनेमाघरों में रिलीज होगी, जिसमें रनौत भारतीय वायु सेना के पायलट की भूमिका में हैं।

## 28 साल पहले किया था डाक विभाग में आवेदन न्यायालय के दखल पर मिला नियुक्ति का आदेश

**नई दिल्ली।** उच्चतम न्यायालय ने एक व्यक्ति द्वारा डाक विभाग में नौकरी के लिए आवेदन किए जाने के 28 साल बाद उसकी नियुक्ति का आदेश देते हुए कहा है कि उसे पद के लिए अयोग्य ठहराने में गलती हुई थी। अंकुश गुप्ता ने 1995 में डाक सहायक पद के लिए आवेदन किया था। नियुक्ति पूर्व प्रशिक्षण के लिए चुने जाने के बाद उन्हें बाद में सूची से इस आधार पर हटा दिया गया कि उन्होंने बावर्धी की शिक्षा व्यावसायिक स्ट्रीम से की है। गुप्ता ने अन्य असफल उम्मीदवारों के साथ केंद्रीय प्रशासनिक न्यायाधिकरण (केट) का रख किया जिसने 1999 में उनके पक्ष में फैसला सुनाया। डाक विभाग ने न्यायाधिकरण के आदेश को चुनौती दी और 2000 में इलाहाबाद उच्च न्यायालय का रख किया। उच्च न्यायालय ने 2017 में याचिका खारिज कर दी और कैट के आदेश को बरकरार रखा। उच्च न्यायालय में एक पुनर्विचार याचिका दायर की गई जिसे भी 2021 में खारिज कर दिया गया। इसके बाद विभाग ने शीर्ष अदालत का दरवाजा खटखटया। शीर्ष अदालत में न्यायमूर्ति भलेम एम त्रिवेदी और न्यायमूर्ति दीपाकर दत्ता की पीठ ने कहा कि शुरुआत में ही अभ्यर्थी की उम्मीदवारी को खारिज नहीं किया गया और चयन प्रक्रिया में शामिल होने दिया गया। न्यायालय ने कहा कि अंततः उनका नाम वरीयता सूची में भी आया। उसने कहा कि इस तरह किसी उम्मीदवार को नियुक्ति का दावा करने का अपरिहार्य अधिकार नहीं है, लेकिन उसके पास निष्पक्ष और भेदभाव-रहित व्यवहार का सीमित अधिकार है। पीठ ने कहा कि गुप्ता के साथ भेदभाव किया गया और मनमाने तरीके से उन्हें परिणाम के लाभ से वंचित रखा गया।

नियमावली, 1964 का उल्लंघन है।

18 अक्टूबर को जारी सरकार की आदेश के तहत संपूर्ण सुप्रीम, निदेशक और उपसचिव जैसे उच्च रैंक के वरिष्ठ अधिकारियों को देश के सभी 765 जिलों में रथ प्रभारी के रूप में तैनात किया जाना है, जो भारत सरकार की पिछले नौ वर्षों की उपलब्धियों का प्रचार करेगा। केंद्र की प्रमुख योजनाओं जैसे नारी सशक्तीकरण, उज्ज्वला, आत्मनिर्भर और सक्षम भारत को जनता के बीच ले जाने के काम में अब सैन्य और रक्षा प्रतिष्ठानों को भी शामिल किया जा रहा है। इसके मुताबिक, रक्षा मंत्रालय ने सेना, वायुसेना और नौसेना के अलावा डीआरडीओ (रक्षा अनुसंधान एवं विकास संगठन) व बीआरओ (सीमा सुरक्षा संगठन) को 9 शहरों में सेल्व्नी पॉइंट्स बनाने को कहा है। कांग्रेस ने मध्य प्रदेश के परिवहन मंत्री गौड़वट राजपूत से संबंधित एक कथित वीडियो को लेकर भी शिकायत की। इसका दावा किया कि राजपूत ने कहा है कि उन मतदान केंद्रों के प्रभारियों को 25 लाख रूपए दिए जाएंगे।



# ऑस्ट्रेलिया ने नीदरलैंड को 309 रन से रौंदा

**भाषा।** नई दिल्ली

ग्लेन मैक्सवेल के रिकॉर्डतोड़ शतक (44 गेंद में 106 रन) और डेविड वार्नर (93 गेंद में 104 रन) की शानदार पारियों के बाद गेंदबाजों के दबदबे वाले प्रदर्शन ने ऑस्ट्रेलिया ने आईसीसी विश्व कप मेच बुधवार को यहां नीदरलैंड को 309 रन से हराकर अपने नेट रन रेट में बड़ा सुधार किया।

टीम तालिका में पहले की तरह चौथे स्थान पर है पर उनका नेट रन रेट नेगेटिव से पॉजिटिव में आ गया है। ऑस्ट्रेलिया की पांच मैचों में यह लगातार तीसरी जीत है।

ऑस्ट्रेलिया ने आठ विकेट पर 399 रन बनाने के बाद नीदरलैंड की पारी को 21 ओवर में 90 रन पर समेट दिया। यह विश्व कप में रनों के लिहाज से सबसे बड़ी जबकि एकदिवसीय में दूसरी सबसे बड़ी जीत है। सबसे बड़ी जीत का रिकॉर्ड भारत के ना है जिसने इस साल श्रीलंका को 317 रन से हराया था।

नीदरलैंड का कोई भी बल्लेबाज ऑस्ट्रेलियाई गेंदबाजों का सामना नहीं कर सका। उसके लिए सलामी बल्लेबाज विक्रमजीत सिंह ने सबसे ज्यादा 25 रन बनाए। एडम जम्पा ने ऑस्ट्रेलिया के लिए लगातार तीसरे

### इंग्लैंड को ईट का उत्तर पत्थर से देना होगा : एंजेलो मैथ्यूज

**बेंगलुरु।** अनुभवी हरफनमौला एंजेलो मैथ्यूज ने मंगलवार को कहा कि श्रीलंका टीम को इंग्लैंड के आक्रामक प्रदर्शन के लिए तैयार रहते हुए ईट का जवाब पत्थर से देना होगा। श्रीलंका और गत चैम्पियन इंग्लैंड बृहस्पतिवार को विश्वकप के मैच में आमने सामने होंगे और दोनों टीमों के लिए यह करो या मरो का मुकाबला होगा।

मैथ्यूज ने कहा , हमें इंग्लैंड जैसी मजबूत टीम को हरा देने के लिए अपना सर्वश्रेष्ठ खेल दिखाना होगा। अपनी क्षमता के अनुरूप अभी तक नहीं खेल पाने के बावजूद वह बहुत खतरनाक टीम है।

उन्होंने कहा , यह अच्छा विकेट है और आउटफ्रील्ड छोटी है। हमें ईट का जवाब पत्थर से देने के लिए तैयार रहना होगा क्योंकि वे आक्रामक खेल दिखाएंगे लेकिन हम इस चुनौती के लिए तैयार हैं। मैथ्यूज को पहले श्रीलंका की 15 सदस्यीय टीम में शामिल नहीं किया गया था लेकिन वह रिजर्व के तौर पर आए। इसके बाद मतीया पथिराना की चोट के कारण उन्हें टीम में लिया गया।

## पैरालम्पिकचैम्पियन सुमित अतिल ने अपना ही विश्व रिकॉर्ड तोड़ स्वर्ण जीता

**भाषा।** हांगझोंउ

गत पैरालंपिक चैंपियन सुमित अंतिल ने बुधवार को यहां हांगझोंउ एशियाई पैरा खेलों में भाला फेंक की एफए4 स्पर्धा में 73.29 मीटर का नया विश्व रिकॉर्ड बनाते हुए स्वर्ण पदक जीता जबकि भारत ने खेलों के तीसरे दिन 30 पदक अपनी झोली में डाले।

भारत के अब 64 पदक हो गए हैं जिनमें 15 स्वर्ण, 20 रजत और 29 कांस्य हैं। भारतीय दल अब छठे स्थान पर है जबकि चीन 300 पदक (118 स्वर्ण, 96 रजत और 86 कांस्य) लेकर शीर्ष पर है। ईरान दूसरे, जापान तीसरे, थाईलैंड चौथे और

## विश्वकप में आक्रामकता की कमी इंग्लैंड को भारी पड़ रही: मोईन

**बेंगलुरु।** पिछले कुछ वर्षों में सफेद गेंद के प्रारूप में इंग्लैंड की सफलता पूरी तरह से आक्रामकता पर आधारित थी और ऑलराउंडर मोईन अली ने मंगलवार को स्वीकार किया कि गत चैंपियन टीम मौजूदा विश्व कप में उस तरह का क्रिकेट खेलने में नाकाम रही है। इंग्लैंड मौजूदा टूर्नामेंट में चार में से तीन मैच हार चुका है और सेमीफाइनल में पहुंचने की अपनी उम्मीदों को बरकरार रखने के लिए उसे आगामी मुकाबले जीतने होंगे। मोईन ने मैच से पूर्व प्रेस कॉन्फ्रेंस में कहा, हम 2015 से आक्रामक क्रिकेट खेल रहे हैं और हमने ऐसा काफी अच्छी तरह किया है। मुझे लगता है कि क्रिकेट खेलने के उस तरीके की कमी के कारण हमें इस टूर्नामेंट में थोड़ा नुकसान उठाना पड़ा है। उन्होंने कहा, मुझे लगता है कि हमें उस तरह से खेलने की जरूरत है लेकिन गेंद को ताबड़तोड़ मारने की जरूरत नहीं है। हमें उस तरह की आक्रामक टीम बनना होगा जो हमें पता है हम बन सकते हैं।

हालांकि मोईन ने स्वीकार किया कि हमेशा उस तरह का क्रिकेट खेलना आसान नहीं होता है क्योंकि इसके लिए निरंतर आक्रामकता की आवश्यकता होती है। उन्होंने कहा, यह हमेशा इतना आसान नहीं होता है। हां, ज्यादातर समय आप चाहते हैं कि खिलाड़ी तेजी से रन बनाएं और लंबे समय तक रन बनाएं, इससे बाकी लोगों के लिए चीजें आसान हो जाती हैं लेकिन यह हमेशा इस तरह काम नहीं करता है। इस 36 वर्षीय खिलाड़ी को उम्मीद है कि जॉनी बेयरस्टो और डेविड मलान की सलामी जोड़ी और तीसरे नंबर का बल्लेबाज जदद ही अच्छा प्रदर्शन करेगा जिससे कि मध्य क्रम के खिलाड़ी इसका फायदा उठा सकें। जैसा कुछ दक्षिण अफ्रीका यहां कर रहा है।



मैच में चार विकेट झटके।

इससे पहले मैक्सवेल ने महज 40 गेंद में शतक पूरा कर विश्व कप के सबसे तेज शतक का नया रिकॉर्ड बनाया। उनसे पहले यह रिकॉर्ड दक्षिण अफ्रीका के एडेन मार्करम के नाम था। उन्होंने मौजूदा विश्व कप के दौरान इसी मैदान में श्रीलंका के खिलाफ 49 गेंद में शतक पूरा किया था।

मैक्सवेल का यह शतक एकदिवसीय मैचों में चौथा सबसे तेज शतक है। यह रिकॉर्ड दक्षिण अफ्रीका के एबी डिविलियर्स (31 गेंद) के

### इंग्लैंड को ईट का उत्तर पत्थर से देना होगा : एंजेलो मैथ्यूज

**भाषा।** नई दिल्ली

**स्टार** ऑलराउंडर हार्दिक पंड्या भारत के अगले दो विश्व कप मुकाबलों से भी बाहर रह सकते हैं क्योंकि वह टखने की चोट से उबर नहीं पाए हैं जिसके कारण पिछले मैच में नहीं खेल पाए थे।

पुणे में 19 अक्टूबर को बांग्लादेश के खिलाफ अपनी ही गेंद पर क्षेत्ररक्षण करते हुए पंड्या के टखने में चोट लगी थी और वह 22 अक्टूबर को धर्मशाला में न्यूजीलैंड के खिलाफ नहीं खेल पाए थे।

बड़ौदा का यह खिलाड़ी चोट से उबरने के लिए सोमवार को राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी (एनसीए) चला गया था। एनसीए के एक सूत्र ने पीटीआई को बताया, हार्दिक का उपचार चल रहा है। उसके बाएं टखने की सूजन काफी कम हुई है लेकिन वह सप्ताहांत ही गेंदबाजी की शुरुआत करेगा। इस समय उन्हें उबरने का समय देना महत्वपूर्ण है।

भारत अब तक अपने पांचों मैच जीतकर सेमीफाइनल में पहुंचने के लिए काफी मजबूत स्थिति में है

### क़ाख़स्तात पांचवें स्थान पर है।

भारत को आज मिले 30 पदकों में से 17 और सभी छह स्वर्ण एथलेटिक्स से आए हैं। पचीस साल के सुमित ने 73.29 मीटर के प्रयास के साथ स्वर्ण पदक अपने नाम किया। उन्होंने 70 .83 मीटर के अपने ही विश्व रिकॉर्ड में सुधार किया जो उन्होंने इस साल पेरिस में विश्व पैरा एथलेटिक्स चैंपियनशिप में स्वर्ण पदक जीतने के दौरान बनाया था। एक अन्य भारतीय पुणेंद्र सिंह ने इसी स्पर्धा में 60.06 मीटर के प्रयास के साथ कांस्य पदक जीता। श्रीलंका के समिता अराचचिगे कोडियुवाक् (64.09) को रजत पदक मिला।



नाम है। उन्होंने अपनी पारी में नौ चौके और आठ छक्के लगाने के अलावा पेट कॉमिंस (नाबाद 12) के साथ सातवें विकेट के लिए 44 गेंद में 103 रन की साझेदारी की जिसमें टीम के कप्तान का योगदान सिर्फ आठ रन का था। अपनी ताबड़तोड़ बल्लेबाजी के दौरान उन्होंने प्रिव्स स्वीपर पर छक्के जड़कर दर्शकों का खूब मनोरंजन किया। ऑस्ट्रेलिया ने

आखिरी 10 ओवरों में 131 रन बटोरे। इससे पहले सलामी बल्लेबाज डेविड वार्नर ने 93 गेंद में 104 रन की पारी खेल कर बड़े स्कोर की नींव

रखी। उन्होंने 11 चौके और तीन छक्के लगाए। पिछले मैच में पाकिस्तान के खिलाफ 163 रन बनाने वाले वार्नर का एकदिवसीय में यह 22वां और विश्व कप का छठा शतक है।

वार्नर ने दूसरे विकेट के लिए स्टीव स्मिथ के साथ 118 गेंद में 132 रन जबकि तीसरे विकेट के लिए मारुस लाबुशेन के साथ 76 गेंद में 84 रन की साझेदारी की। स्मिथ ने 68 गेंद में 71 रन की पारी के दौरान नौ चौका और एक छक्का जड़ा तो वही लाबुशेन ने 47 गेंद की आक्रामक पारी में सात चौके और दो छक्के की मदद से 62 रन बनाए।

नीदरलैंड के लिए लोगन वैन बीक ने 74 रन देकर चार विकेट लिए। जबकि डी लीडे को दो सफलता मिली लेकिन उन्होंने 10 ओवर में 115 रन लुटाए।

लक्ष्य का पीछा करते हुए नीदरलैंड के सलामी बल्लेबाज विक्रमजीत ने कुछ अच्छे चौके लगाए लेकिन ऑस्ट्रेलिया ने छठे ओवर तक

दोनों सलामी बल्लेबाजों को पवेलियन भेज दिया। मैक्स ओडेड को मिशेल स्टार्क ने बोल्ट्ड किया तो वही विक्रमजीत रन आउट हुए। 10वें ओवर में हेजलवुड ने कोलिन एकरमैन (10) और 11वें ओवर में कमिंस ने बास डी लीडे (चार) को पगवाधा कर ऑस्ट्रेलिया को दो और सफलता दिलाई।

वार्नर ने 14वें ओवर में मिशेल मार्श की गेंद पर साइब्रांड एंजेलब्रेक्ट (11रन) का शानदार कैच लपका जिससे नीदरलैंड की आधी टीम 62 रन तक पवेलियन लौट गई।

मार्श ने तेजा निदामानुरू (14) को चलता किया तो वही एडम जम्पा ने लगातार गेंदों में लोगान वैन बीक(शून्य) और गेलोफ वान डेर मर्व (शून्य) का विकेट लेने के बाद हेट्टीक से चूक गए। उन्होंने हालांकि आखिरी दोनो गेंदों को चलता कर मैच में चार विकेट झटके।

इससे पहले नीदरलैंड के लिए स्पिन गेंदबाजों अयान दत्त (59 रन पर एक विकेट) और कोलिन एकरमैन से ने गेंदबाजी की शुरुआत की। वार्नर ने तीसरे ओवर में फ्राईट और थर्डमैन के बीच की दिशा में लगातार चार चौके लगाकर दत्त की लय बिगाड़ी।

#### स्कोरबोर्ड

**ऑस्ट्रेलिया पारी:** मिशेल मार्श व एकदैन बो वैन बीक 009, डेविड वार्नर व दत्त बो वैन बीक 104, स्टीव स्मिथ व नीदरेन बो दत्त 71, मारुस लाबुशेन व दत्त बो डी लीडे 62, जोश झिल्लस व एंगेलब्रेक्ट बो डी लीडे 14, ग्लेन मैक्सवेल व एंगेलब्रेक्ट बो वैन बीक 106, कैमरुन वीन एन आउट एंगेलब्रेक्ट 08, पेट कमिंस नाबाद 12, मिशेल स्टार्क व एकदैन बो वैन बीक 00, एडम जम्पा नाबाद 01, अतिरिक्त: (नो बॉल-1, वाइड: 11) 12 **कुल योग:** (50 ओवर में आठ विकेट पर) 399 रन **विकेट पतन:-**1-28, 2-160, 3-244, 4-266, 5-267, 6-290, 7-393, 8-393 **गेदबाजी:** दत्त 7-0-59-1, एकदैन 4-0-19-0 वैन बीक 10-0-74-4, नीदरेन 10-0-64-0 विजयजीत 4-0-27-0, वान डेर मर्व 5-0-41-0, डी लीडे 10-0-115-2 **नीदरलैंड पारी:** विजयजीत सिंह एन आउट (मैक्सवेल) 25, गैवस अडेड बो स्टार्क 06 तेलिगन एकदैन पगवाधा हेजलवुड 10, साइब्रंड एंगेलब्रेक्ट व वार्नर बो मार्श 11, बास डी लीडे पगवाधा कतिंस 04, रव्दट एडवर्स नाबाद 12, तेजा निदमानुरु व झिल्लस बो मार्श 14, लोगान वैन बीक व झिल्लस बो जम्पा 00, गेलोफ वान डेर मर्व पगवाधा जम्पा, आर्लन दत्त पगवाधा जम्पा 01, पॉल वैन गीक्रेन स्ट. इंग्लिश बो जम्पा 00, **अतिरिक्त:** (वाइड: 07) 07 एन, **कुल योग:** (21 ओवर में सभी आउट) 90 रन **विकेट पतन :-**1-28, 2-37, 3-47, 4-53, 5-62, 6-84, 7-86, 8-86, 9-90 **गेदबाजी:** स्टार्क 4-0-22-1, हेजलवुड 6-0-27-1 कमिंस 4-0-14-1 मार्श 4-0-19-2 जम्पा 3-0-8-4

## ऑस्ट्रेलिया ने तोड़े कई रिकार्ड

**नई दिल्ली।** नीदरलैंड को विश्व कप मैच में रिकॉर्ड 309 रन से हराने वाली ऑस्ट्रेलियाई टीम ने कई रिकॉर्ड तोड़े जिनमें ग्लेन मैक्सवेल ने टूर्नामेंट का सबसे तेज शतक जड़ा।ऑस्ट्रेलिया ने पहले बल्लेबाजी करते हुए आठ विकेट पर 399 रन बनाए। जवाब में डच टीम 21वें ओवर में 90 रन पर आउट हो गई। इनमें से कुछ नए रिकॉर्ड इस प्रकार हैं।

1. यह विश्व कप में रनों के अंतर से सबसे बड़ी और वनडे क्रिकेट के इतिहास में दूसरी सबसे बड़ी जीत है। यह ऑस्ट्रेलिया की सबसे बड़ी जीत है।

2. ग्लेन मैक्सवेल विश्व कप के इतिहास में सबसे तेज शतक लगाने वाले बल्लेबाज बन गए जिन्होंने सिर्फ 40 गेंद में तिहरा अंक छुड़ा। वनडे में किसी ऑस्ट्रेलियाई बल्लेबाज का यह सबसे तेज शतक है।

3. मैक्सवेल ने पेट कॉमिंस के साथ सातवें विकेट के लिए 107 रन जोड़े जो विश्व कप में इस विकेट या इससे नीचे किसी विकेट के लिए सबसे बड़ी साझेदारी है।

4 . दोनों ने 14 . 37 की रनरेट से रन बनाए जो विश्व कप में किसी शतकीय साझेदारी के लिए ऑस्ट्रेलिया का सर्वोच्च रनरेट है।

5. मार्क वाॉ (1996), रिकी पॉटिंग (2003) और मैथ्यू हेडन (2007) के बाद डेविड वॉर्नर विश्व कप में लगातार दो शतक जमाने वाले ऑस्ट्रेलिया के चौथे बल्लेबाज बन गए।

6. वॉर्नर ने ऑस्ट्रेलिया के लिए सर्वाधिक छह विश्व कप शतक जमा लिए हैं। उन्होंने रिकी पॉटिंग (पांच) को पछाड़ा और सचिन तेंदुलकर की बराबरी की।

7. भारत में विश्व कप के मैच में यह ऑस्ट्रेलिया का सर्वोच्च स्कोर है और विश्व कप में दूसरा सर्वोच्च स्कोर है।

## विश्वकप के कुछ और मुकाबलों से बाहर हो सकते हैं पंड्या



इसलिए पंड्या को अगले दो मैच के लिए आराम दिया जा सकता है जिससे उन्हें नॉकआउट से पहले पूरी तरह से उबरने का मौका मिलेगा।

बीसीसीआई के एक सूत्र ने कहा, पंड्या को गंभीर मोच आई है लेकिन सौभाग्य से फ्रेक्चर नहीं हुआ है। बीसीसीआई की मेडिकल टीम अधिकतम एहतियात बतना चाहती है। उनके अगले दो से तीन मैच से बाहर रहने की संभावना है। टीम चाहती है कि वह नॉकआउट चरण के लिए पूरी तरह फिट हों।

पंड्या का गुस्वार को फिटनेस

## मेरा लक्ष्य हमेशा बेहतर होना: कोहली

**भाषा।** चेन्नई

**मौजूदा** विश्व कप में अच्छी फॉर्म में चल रहे भारत के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली का कहना है कि उनका लक्ष्य हमेशा बेहतर होना रहा है, उच्छृंखला के पीछे भागना नहीं।

कोहली अभी टूर्नामेंट में भारत के लिए सबसे ज्यादा रन बनाने वाले खिलाड़ी हैं। उन्होंने पांच मैच में 118.00 की औसत से 354 रन बनाए हैं जिसमें एक शतक और तीन अर्धशतक शामिल हैं।

कोहली ने स्टार स्पोंसर से कहा, मैंने हमेशा इस पर काम किया है कि मैं हर दिन, हर अभ्यास सत्र, हर साल और हर सत्र में खुद को कैसे बेहतर



बना सकता हूं। इसी ने मुझे इतने लंबे समय तक खेलने और प्रदर्शन करने में मदद की है।

उन्होंने कहा, मुझे नहीं लगता कि इस मानसिकता के बिना लगातार अच्छा प्रदर्शन करना संभव है क्योंकि अगर प्रदर्शन ही आपका लक्ष्य है तो कोई भी कुछ समय बाद संतुष्ट हो सकता है और अपने खेल पर काम करना बंद कर सकता है।

कोहली ने कहा, मेरा लक्ष्य हमेशा बेहतर होना रहा है, ना कि उच्छृंखला का पीछा करना क्योंकि ईमानदारी से कहूं तो मैं नहीं जानता कि उच्छृंखला की परिभाषा क्या है। इसकी कोई सीमा नहीं है, न ही कोई निर्धारित मानक है कि जब आप यहां पहुंचेंगे तो आप उच्छृंखला हासिल कर लेंगे।

कोहली मौजूदा विश्व कप में सर्वाधिक रन बनाने वाले खिलाड़ियों की सूची में दक्षिण अफ्रीका के क्रिंटन डिकॉक से 53 रन पीछे दूसरे स्थान पर हैं। कोहली ने बांग्लादेश के खिलाफ शतक जड़ा था और वह एकदिवसीय क्रिकेट में सचिन तेंदुलकर के सर्वाधिक शतकों के रिकॉर्ड को तोड़ने से दो शतक पीछे हैं।

## दक्षिण अफ्रीका के बल्लेबाजी कोच डुमिनी ने कहा, लय से आत्मविश्वास मिलता है

### डिकॉक को स्वच्छंद होकर खेलने देने चाहिए: मार्काराम

**मुंबई।** दक्षिण अफ्रीका के कार्यवाहक कप्तान एडेन मार्कराम का मानना है कि जल्द संन्यास लेने वाले विकेटकीपर बल्लेबाज क्रिंटन डिकॉक स्वच्छंद होकर खेलने वाले व्यक्ति हैं और उन्हें ऐसा करने की स्वीकृति दी जानी चाहिए। बाएं हाथ के बल्लेबाज डिकॉड ने बांग्लादेश के खिलाफ मंगलवार को यहां 140 गेंद में 174 रन बनाए जिससे दक्षिण अफ्रीका की टीम पांच विकेट पर 382 रन बनाने में सफल रही। डिकॉक का पांच पारियों में यह तीसरा शतक है। उनकी पारी को बदौलत दक्षिण अफ्रीका ने बांग्लादेश के खिलाफ 149 रन से जीत दर्ज की। डिकॉक के शतक के अलावा हेनरिक क्लासेन (49 गेंद में 90 रन) और मार्कराम (69 गेंद में 60 रन) ने अर्धशतक भी जड़े जिससे दक्षिण अफ्रीका अंतिम 10 ओवर में 144 रन बनाने में सफल रहा। मार्कराम ने मैच के बाद कहा, हम सभी जानते हैं कि क्रिंटन एक स्वतंत्र विचारों वाला व्यक्ति है लेकिन वास्तव में उसके पास एक शानदार क्रिकेट दिमाग है। विश्व कप के बाद एकदिवसीय प्रारूप से संन्यास की घोषणा करने वाले डिकॉक 407 रन के साथ विराट कोहली (354) को पीछे छोड़ते हुए टूर्नामेंट में शीर्ष स्कोरर बन गए हैं। मार्कराम ने कहा, और फिर आप सभी उसपर रन नहीं काटना चाहते। आप बस उसे उड़ने देना चाहते हैं। वह इसे उसी तरह से तैयार करता है जिस तरह से उसे इसकी आवश्यकता महसूस होती है और हम एक इकाई के रूप में उसका पूरी तरह से समर्थन करते हैं। डिकॉक की जमकर प्रशंसा करते हुए हुए मार्कराम ने कहा, वह परिस्थितियों का बहुत अच्छे से आकलन करत है और हमारे बल्लेबाजी के लिए उत्तरे से पहले ही हमें इसकी जानकारी दे देता है। इससे काफी फायदा होता है। नीदरलैंड के खिलाफ हार को छोड़ दिया जाए तो दक्षिण अफ्रीका का अब तक का अधिपान शायद भारत और यहां तक कि न्यूजीलैंड जितना ही प्रभावशाली रहा है। टीम ने हालांकि अभी टूर्नामेंट की इन दो सबसे मजबूत टीम का सामना करना है।

महत्वपूर्ण है। हालांकि दक्षिण अफ्रीका को लक्ष्य का पीछा करते करते हुए बड़ा स्कोर बनाकर दर्ज की

सवाल बना हुआ है क्योंकि उन्होंने अपनी प्रत्येक जीत पहले बल्लेबाजी करते हुए बड़ा स्कोर बनाकर दर्ज की

#### वनडे रैंकिंग में शीर्ष पर काबिज बाबर से छह अंक पीछे गिल

**दुबई।** भारत के युवा सलामी बल्लेबाज शुभमन गिल आईसीसी वनडे बल्लेबाजों की रैंकिंग में पाकिस्तान केकप्तान बाबर आज़म से सिर्फ छह अंक पीछे है। 24 वर्ष के गिल न्यूजीलैंड के खिलाफ विश्व कप मैच के दौरान 2000 वनडे रन सबसे तेजी से पूरे करने वाले बल्लेबाज बन गए। उनके 823 रैंकिंग अंक से गए है जबकि बाबर के रैंकिंग अंकघटकर 829 रह गए है। डेगू के कारण विश्व कप में पहले दो मैच नहीं खेल सकेगिल ने तीन मैचो में 95 रन बनाए है जिससे बांगलादेश के खिलाफ पुगो में बनाए गए 53 रन शामिल है। विश्व कप में अब तकसर्वाधिक 354 रन बना चुकेविराट कोहली तीन पायदान चढ़कर ऑस्ट्रेलिया के डेविड वॉर्नर के साथ पांचवें स्थान पर है। वहीं पांच मैचो में तीन शतक बना चुकेदक्षिण अफ्रीका केविक्टैप्टर बल्लेबाज क्रिंटन डिकॉकतीसरे स्थान पर है।

गेदबाजो में भारत केमोहनदास सिंघन पांच मैचो में छह विकेट लेविरे शीर्ष पर कब्जिा ऑस्ट्रेलिया केजोश हेजलवुड केदरबे पड़घ गए है। दक्षिण अफ्रीका केबाएं हाथ के सिंघन वेशध महेशजन तीसरे स्थान पर है।अफ़्गानिस्तान केमोहनम नबी चार पायदान चढ़कर छठे और ऑस्ट्रेलिया केएडम जम्पा चार पायदान ऊपर सातरे स्थान पर आ गए है।

#### श्रीकांत और लक्ष्य प्रेंच ओपन से बाहर

**देनेस (प्रंस)।** भारत केविजयजी श्रौचत और लक्ष्य सेन प्रेंच ओपन सुपर 750 बैडमिंटन टूर्नामेंट केपुरुष एक्स वर्ग में हारकर बाहर हो गए। श्रौचत को प्रंस केतोमा जुनियर पोपोव ने 44 गिन्ट में 21, 17, 21, 15 से हराया। दुनिया के25वें नंबर केखिलाडी पोपोव ने लगातार नालतिया बर डहे 22वीं रैंकिंग वाले श्रौचत को आसानी से हराया। लक्ष्य को 2016 गनवेल में 21, 15, 21 , 18 से मात दी।पिछली बार जुनियर स्टार पर दोनों का सामना 2015 में हुआ था जिनमे लक्ष्य विजई रहे थे। इससे पहले ए दोनों पिछले साप्ताह डेनमार्कओपन से भी शुरुआती दौर में बाहर हो गए थे।

#### मोहन बागान सुपर जाईंट्स को बसुंधरा किंस ने ड्रॉ पर सेव

**गुवनेश्वर।** मोहन बागान सुपर जाईंट्स को एएफसी कप फुटबॉल टूर्नामेंट केगुप डी मैच में दो बार बढ़त बनाने केबावजूद बांगलादेश केबसुंधरा किंस ने 2-2 से बराबरी पर शेकदिता। अपने पिछले दो मैच जीतने वाले मोहन बागान ने अंक तालिका में शीर्ष पर तीन अंक की बढ़त बना रखी है। बसुंधरा की टीम ओडिशा किंस से एक अंक आगे दूसरे स्थान है। मंगलवार को ही एक अन्य मैच में ओडिशा एफसी ने गाजिया को 6-1 से हराया। मोहन बागान ने बांगलादेश की टीम पर लगातार दबाव बनाए रखा और लगातार तीन चो इन्फा फरटादा 29वें गिन्ट में गिला जब ह्युगो बोमोस और सेनस कमिंस केगुप पर दिगिनी पेट्रासेन ने गोल दान दिया। बसुंधरा ने हालाकि 33वे गिन्ट में डेवी के गोल से सबकबी हासिल कर ली। एक गिन्ट बाद बोमोस को गोल करने व गोल मिला लेकिन उनका शॉट ग्रेंस बार से टक्का गया। मग्यारत तकस्कोर-1-1 था। दूसरे हाफमें डेवी व शॉट भी ग्रेंस बार से टक्करा। मोहन बागान ने 54वे गिन्ट में आशरी राय गोल से दोबारा बढ़त बनाई लेकिन वेनिल्ले ने डेनपीटी किंग पर गोल दानकर स्कोर 2-2 कर दिया। ए दोनों टीम सात नंबर पर फिरे आगने सामने होगी जब हाव केबसुंधरा किंस एरेंजा में बांगलादेश की टीम मोहन बागान की मेजबानी करेगी।

#### आर्सनल ने चैंपियन्स लीग में सेविला को हराया

**सेविले।** गैब्रिएल जीसेस ने एक गोल करने में अलावा एक गोल करने में मदद भी की जिससे आर्सनल ने चैंपियन्स लीग फुटबॉल टूर्नामेंट में सेविला को 2-1 से हरा दिया। ब्राजील केस्टाइडर गैब्रिएल को हालाकि 81वो गिन्ट ने पैर की गांसोशियो ने चोट केकारण बाहर जमा पड़ा। गैब्रिएल ने यूरोप की इस तीसरी सबसे प्रतिभागीता में हनेश अरुच प्रदर्शन किया है। वह इस वर्ष प्रतिभागीता में 41 मैच में 23 गोल दान चुके है। गैब्रिएल केपास पर गैब्रिएल मार्टिनेली ने पहले हाफकेइंगरी टाइन में गोल दानकर आर्सनल को बढ़त दिलाई। ब्राजील केस्टाइडर स्कोर में इसके बाद 53वे गिन्ट में अरेडेने दान को गोल करके आर्सनल की बढ़त दो देगुना कर दिया। सेविला ने डवान रेंसिटिक को उल्लेख पर लेमजान गुट्टेरा के हेडर से किंग गोल से स्कोर-1-2 किया लेकिन यह हार से बचने के लिए नाकाम्य था। आर्सनल इस जीत से गुप भी ने शीर्ष पर पहुंच गया है। उभे पिछले मैच में लेन्स के खिलाफ उसकी सजगनी पर हार व सामना करना पड़ा था। लेन्स उससे एकअंक पीछे दूसरे स्थान पर है। लेन्स ने एक अन्य मैच में पीएसवी आइडझेलेन से-1 से डेईं खेला।

#### अरुण जेटली स्टैडियम में दी गई बेदी को श्रद्धांजलि

**नई दिल्ली।** भारत के पूर्व कप्तान और बाएं हाथ के सर्वश्रेष्ठ स्पिनर ने शामिल रहे बिशन सिंह बेदी को बुधवार को यहां स्टैडेलिया और नीदरलैंड के बीच आईसीसी विश्व कप मैच से पहले मौन स्वरुध श्रद्धांजलि दी गई। बेदी व सोमवार को लंबी बीमारी के बाद यज्ञ पर पर निधन हो गया था। वह 77 वर्ष के थे। अनुसूचर ने 1946 में जन्मे बेदी ने भारत की कप्तान से 67 टेस्ट मैच में 266 विकेट लिए। वह भारतीय सिंघन चौधड़ी के सदस्य थे, जिसने उनके अलावा इराफेली प्रसन्ना, भागतार पटेलेश्वर और श्रीनिवास वेंकटरघवन शामिल थे। बेदी ने 15 साल की उम्र में उत्तरी पंजाब की तरफ से 1961-62 में राजनी टूर्ना में पारंप्रण किया और बाद में वह लंबे समय तक दिल्ली की तरफ खेले। उनकी मौजूदगी से दिल्ली राजनी टूर्ना में मजबूत टीम बन कर उभरी थी। ऑस्ट्रेलिया और नीदरलैंड के मैच में तीसरे क्रम के बाद दोनों टीमो ने एक बार आउटकाट करके दो विकेट तो दोनो टीमो के खिलाड़ियों के साथ बेदी के घरेलू मैदान में मौजूद दर्तावे ने उनकेसमगान में दो गिन्ट व मौन रखा। इस मैदान में बेदी के नाम पर स्टेड भी है। इससे पहले मंगलवार को यहा केराजी शवदाह गृह में उनका अंतिम संस्कार हुआ था। इसने वीपल देव, वीरेश सहाय, मदन लाल, वीरें आनाद, और अन्य जडेजा सहित क्रिकेट जगत की कई हस्तिया मौजूद थीं।

#### मुंबई के पूर्व दिग्गज अमोल मजूमदार भारतीय

#### महिला टीम के मुख्य कोच वने

**नई दिल्ली।** मुंबई के पूर्व कप्तान और घरेलू क्रिकेट के पुरख अमोल मजूमदार को बुधवार को भारतीय महिला क्रिकेट टीम का मुख्य कोच चुना गया। क्रिकेट विभाहकर समिति के सदस्यो सुलथाणा नाईक, अशोक मल्लेशप और जतिन पंजणेने ने कई उम्मीदवार केसाक्षात्कर लिए थे। मजूमदार का युवा जमाना जग देश था लेकिन इसकी घोषणा में लंबा समय लगा। बीसीसीआई ने एकविजति में वस , लंबी बातचीत केबाद तीन सदस्यीय समिति ने सर्वसम्मति से अमोल मजूमदार का पयन किया है। अनेश पावार केराष्ट्रीय क्रिकेट अकदमी में सिंघन गेदबाजी सलाहकर के तौर पर जाने के बाद , सिंधिदेश कनिक्कर अथार्थी तौर पर यह जिम्मेदारी संभाल रहे थे। मजूमदार ने विज्ञाति में वस , भारतीय महिला क्रिकेट टीम का कोच बनना जाने से भी गौरवान्वित हुं। ने सीसीओ और बीसीसीआई को मुझ पर भरोसा जताने के लिए धन्यवाद देता हुं। यह बड़ी जिम्मेदारी है और मैं ड्रन प्रतिभाशाली खिलाड़ियों के साथ मिलकर अउर प्रदर्शन के लिए तैयारी में उन्की मदद करूंगा। कनिक्करअव एनसीसी लोकर्टर पुरुष ए टीम या अडे